

قادیان ۵ شہادت (اپریل)۔ میدان حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹالت اللہ تعالیٰ بقرہ ۱۰۰
کی صحت کے بارے میں حکم ناصر احمد صاحب راقبہ زندگی ربوہ کی زبانی لکھنے والی مورخہ ۳۱ مارچ ۱۹۸۲ء
کی اطلاع منظر پر ہے کہ -

”حضرت کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ“

اجاب کہ ہم پوری توجہ اور التزام سے ساتھ دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے آپ کے
عجوب اور جان و دل سے مزین آقا ایدہ اللہ اوودہ کا ہر آن عافی و ناصر ہو۔ اور غلبہ اسلام کی بابرکت
آسانی ہم میں حضور پر نور کو اپنی خصوصی تائید سے نوازتا رہے۔ آمین۔

قادیان ۵ شہادت (اپریل)۔ مقامی طور پر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر
احمدیہ قادیان مع محترم سیدہ بیگم صاحبہ اور جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیر و عافیت سے ہیں۔
الحمد للہ

شرح چندہ

سالانہ ۲۰ روپے
ستماہی ۱۰ روپے
حصہ خیر
بذریعہ چری ڈاک ۵۲ روپے
فیس چھ ماہ ۲۰ روپے



ایڈیٹر
مؤرخ و مدیر
نایب
خواجہ اقبال اختر

THE WEEKLY BADR QADIAN 143516

۸ اپریل ۱۹۸۲ء

۸ شہادت ۱۳۶۱ھ

۱۳ جمادی الثانی ۱۴۰۲ھ

فضل سے احیت اناف عالم میں پھیل چکی ہے۔
آپ نے حضورؐ کی زندگی میں ایک انگریز ستیج
کے قادیان آنے کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ
اس انگریز نے حضورؐ سے استفسار کیا تھا کہ
آپ کے دعویٰ صداقت کی خود آپ کے پاس کیا
دلیل ہے؟ اس پر حضورؐ نے اس انگریز کے
ہزاروں میل کا سفر طے کرنے کے خاص طور پر
قادیان آنے کو ہی اپنی صداقت کی ایک
ذبردست دلیل قرار دیا تھا۔ محترم موصوف نے
تقریر جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ بنگال کی اس
دور دراز بستی میں احمدیت کا پھیلاؤ بھی دراصل
حضور علیہ السلام کی صداقت کی ایک روشن دلیل ہے۔
آپ نے افراد جماعت کو نصیحت کرتے ہوئے
فرمایا کہ مخالفین کی مخالفتیں ہر دور میں روحانی جہاد
کے رتی اور مچاناب اللہ ہونے کی نشانی ہوا کرتی
ہے۔ اس امتحان اور آزمائش میں ثابت قدمی
آخر خدا تعالیٰ کے فضلوں کو کھینچ لاتی ہے۔ اپنے
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے ہی ایک ایمان
افروز واقعات بتائے کہ کس طرح ہر مخالفت میں
آپ اور آپ کے جاں نثار صحابہ نے صبر و
استقامت دکھائی۔ اور آخر کار وہ خدائی وعدوں
کے وارث ہوئے۔ اس طرح احمدیت بھی یقیناً
غالب آکر رہے گی۔ یہ خدا تعالیٰ کی مشیت
ہے جسے پورا ہونے سے کوئی روک نہیں سکتا۔
پس ہیں اپنی ذمہ داریوں کو سمجھنا چاہیے۔ اور
اپنے عمل سے دنیا پر واضح کرنا چاہیے کہ اسلام
ایک زندہ مذہب ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
ایک زندہ رسول ہیں۔ (باقی دیکھئے صفحہ ۱۰)۔

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ کا کلکتہ میں ورود مسعود!

● ایک نئی مسجد کا بابرکت افتتاح ● تین افراد کا قبولِ حق!

رپورٹ مسرسلہ۔ مکتوم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ انچارج کلکتہ

گشاہ مسجد تعمیر ہو چکی ہے۔ فجزاھم
اللہ خیراً۔
کبیرہ پہنچتے پہنچتے نماز ظہر کا وقت
ہو چکا تھا۔ اس لئے محکم منیر احمد صاحب بانی
نے اس نئی مسجد میں لاؤڈ اسپیکر پر پہلی اذان دی۔
اور محترم صاحبزادہ صاحب نے نماز ظہر و عصر
جمع کر کے پڑھائیں۔ بعدہ ایک خصوصی اجلاس
منعقد ہوا۔ جس میں محترم موصوف نے اجاب کو
ایک رُوح پر ور خطاب سے نوازا۔ آپ نے
قرآنی آیت ”الذین جعل الارض نقص
من اطرافہا کی تلاوت کرنے کے بعد
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وقت اسلام
اور مسلمانوں کی حالت زار کا نقشہ کھینچتے ہوئے
بتایا کہ جب حضورؐ نے خدائی منشاء کے مطابق
اسلام کی خدمت کا بیڑہ اٹھایا تو چاروں طرف
سے اپنی اور بیگانوں نے آپس کی مخالفت شروع
کر دی۔ لیکن خدائی بشارات کے مطابق آپ کو
ترقی ملتی چلی گئی۔ حتیٰ کہ آج خدا تعالیٰ کے

کیا اور گل پوشی کرنے کے بعد ننگ شگاف
اسلامی نعروں کے جلو میں آپ کو نئی تعمیر شدہ
مسجد تک پہنچے۔ جہاں سب سے پہلے
آپ نے نوا کے احمدیت لہرایا۔
واضح رہے کہ کبیرہ میں ۱۹۶۲ء میں
سب سے پہلے مکرم ماسٹر مشرق علی صاحب
ایم۔ اے نے بیعت کی تھی۔ آج یہاں خدا کے
فضل سے قریباً دو صد احمدی افراد کی مخلص و
فعال جماعت قائم ہو چکی ہے۔ پہلے احمدی اور
غیر احمدی گاؤں کی پرانی مسجد میں ہی نمازیں
ادا کر لیتے تھے۔ بعد میں غیر احمدیوں نے افراد
جماعت کو مسجد میں داخل ہونے سے روک دیا۔
جس کے نتیجے میں تمام احمدی ایک چھوٹی سی
بیٹھک میں نماز ادا کرنے لگے۔ دو سال قبل
مکرم ناظر علی صاحب سیکرٹری تبلیغ کیا پورے
مسجد کے لئے ایک قطع زمین وقف کیا۔ جس پر
بفضلہ تعالیٰ جماعت کی ترقی کے مافی تعاون اور
کبیرہ جماعت کے وقار عمل سے ایک نیا مسجد

جماعت نے احمدیہ اڑیسہ کا کامیاب دودہ
فرمانے کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد
صاحب مقلد العالی مع محترم سیدہ بیگم صاحبہ
صدر شعبہ امداد اللہ مرکز یہ مورخہ ۲۸ کو بذریعہ
طیارہ کلکتہ تشریف لائے۔ دم دم کے ہوائی
مستقر پر افراد جماعت نے اپنے محترم مہمانوں
کو گرم جوشی کے ساتھ خوش آمدید کہا۔ حیران گاہ
سے آپ کو محترم محمد صدیق صاحب بانی مرحوم کے
مکان پر لے جایا گیا۔ جہاں جماعت کی طرف سے
آپ کی رائلش کا انتظام کیا گیا تھا۔
مسجد کا افتتاح

پر دو گرام کے مطابق دوسرے روز محترم صاحبزادہ
صاحب موصوف کے ہمراہ جماعت کے کثیر افراد
اپنی پریس بیٹھ کاروں میں اور بعض ایک ٹرین سے
ڈانڈنڈا ریل سے ملحقہ گاؤں کبیرہ پہنچے۔ یہاں
کے غریب مگر نہایت مخلص افراد جماعت نے
اپنے معزز مہمان کا نہایت پر تپاک خیر مقدم

”میں تمہاری تبلیغ کو روزوں کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔“

(الہام سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام)

پیشکش: عبد الرحیم و عبد الرؤف مالکان کمپنڈ ساری مارٹ صلاح پور۔ کٹک (اڑیسہ)

کتاب صلاح اللہ اور... رشتہ و پیشہ نے فضل و کرم سے شکر و تحسین کے ساتھ...

ہفت روزہ جگدیاں قادیان
مورخہ ۸ شہادت، ۱۳۶۱ھ

ایک ہی صد

تکفیر باذی ہر دور کے علماء سو کا مرغوب و دل پسند شغلہ ہی نہیں بلکہ حصول روزی کا بھی ذریعہ رہی ہے۔ اندریں حالات علم و عمل سے یکسر تہی آج کے نام نہاد علماء دین و مفتیان شرع تین سے یہ توقع رکھنا عبث ہے کہ وہ کبھی اپنے اس موروثی پیشہ کو خیر باد کہہ کر اپنے پیٹ پر لات مارنے کا بھاری خطرہ مول لے سکیں گے۔

قادیان کو یاد ہوگا کہ پاکستان کا سابق معطل شدہ آئین ۱۹۴۳ء کے دوران سابق وزیراعظم مسٹر ذوالفقار علی بھٹو کے دور حکومت میں تشکیل دیا گیا تھا۔ نیز یہ کہ اسی آئین میں قومی اسمبلی کے ارکان نے اپنے منصب اور آئینی اختیارات کا ناجائز استعمال کرتے ہوئے ۷ ستمبر ۱۹۴۳ء کو یہ رسوائے زمانہ ترمیم بھی پاس کی تھی کہ دفعہ ۹۹ (۳) کے تحت پاکستان میں آباد غیر مسلم اقلیتوں کی فہرست میں بریکٹ جنبش قلم ملک کے پچاس لاکھ سے بھی زائد کلمہ گو اور اسلام شریعت کے پورے طور سے پابند احمدی مسلمانوں کے نام کا بھی اضافہ کر دیا جائے۔ قومی اسمبلی کے اس غیرمنصفانہ اور سراسر نامعقول فیصلہ کے خلاف اس وقت بھی عالمی پریس کے شدید ترین ردِ عمل کے باوجود دین و مذہب کے اجارہ دار مولویوں نے بغلیں بجائی تھیں۔ اور اب جب سے صدر پاکستان جنرل محمد ضیاء الحق نے عبوری آئین کے حکم مجریہ ۱۹۴۷ء کے نفاذ کے ذریعہ ۱۹۴۳ء کے آئین کو معطل قرار دے دیا ہے، لوگ کے دانشوروں اور جیٹ پوسٹ مولویوں کے مابین پھر اسی ترمیمی بل پر یہ بحث شروع ہو گئی ہے کہ سابق آئین کی معطلی کے ساتھ کیا ۷ ستمبر ۱۹۴۳ء والی وہ ترمیم بھی معطل ہو گئی ہے یا نہیں جس کے بل بوتے پر ملک کے پچاس لاکھ سے زائد پُر امن اور وفادار احمدی مسلمانوں کو دائرۃ اسلام سے خارج قرار دیا گیا تھا۔ اس ضمن میں ہم قبل ازین روزنامہ "جنگ لاهور" کے حوالے سے پاکستان کے سابق اٹارنی جنرل جناب یحییٰ بختیار کا وہ بیان مبدلہ مجریہ ۱۹۴۷ء کے مل پر منقولات کے تحت نقل کر چکے ہیں۔ جس میں موصوف نے ایک اور ایک دو کی طرح ثابت کیا ہے کہ وزارت قانون و پارلیمانی امور کے ۸ جولائی ۱۹۴۸ء کے گزٹ آف پاکستان میں جاری شدہ آرڈی نینس نمبر XXXVII نے قومی اسمبلی کی ۷ ستمبر ۱۹۴۳ء والی آئینی ترمیم کو بھی کلیتاً معطل کر دیا ہے۔ قریباً اسی نوعیت کے مثبت ردِ عمل کا اظہار پاکستان کے بہت سے دوسرے دانشوروں نے بھی کیا ہے۔ مگر نام نہاد علماء اور مفتیان دین کا گروہ چونکہ ہمیشہ ہی سے تعمیری کردار ادا کرنے کی بجائے تخریب و انتشار کا جوکر رہا ہے اس لئے اس کی طرف سے حسبِ توقع اس موقع پر بھی منفی ردِ عمل ہی کا اظہار ہوا ہے۔ جیسا کہ جامعہ اشرفیہ لاہور کے شیخ الحدیث مولوی محمد مالک صاحب کا مذہبی نے اس بحث و تجویز کے دوران اپنے اندرونی لفظ و کینہ کا اظہار اس طور سے کیا ہے کہ:-

"قادیان کی حیثیت کے بارے میں ان دنوں بعض حلقوں کی طرف سے جو بحث کی جا رہی ہے وہ غیر منطقی اور بلا ضرورت ہے۔ کیونکہ قادیانی غیر مسلم ہیں اور اس بات پر کسی بھی مسلمان حکومت یا مسلمان شہری کو اختلاف نہیں ہو سکتا۔" (بجوالہ روزنامہ الجمعیت، دہلی ۲۵ مارچ ۱۹۴۲ء)

قادیانی اور آئینی موٹہ گائیوں سے قطع نظر اصولی طور پر اس حقیقت سے کوئی بھی عقلمند انسان انکار نہیں کر سکتا کہ مذہب انسان کا کلیتاً ذاتی اور نجی معاملہ ہے۔ اور یہ کہ اسلام کے طے کردہ مسلم اصول و توجیہ العقول بہا لا یرضی بہ قائلہ باطل ہے۔ کے مطابق ہر شخص کو اسی عقیدہ و مذہب کی طرف مائل کیا جانا چاہیے جس کا اظہار وہ خود ہی زبان سے کرتا ہو۔ اندریں صورت دنیائی کوئی بھی مقتدر حکومت نہ تو کسی فرد پر جبراً کوئی عقیدہ ٹھونس سکتی ہے اور نہ ہی اسے یہ اختیار ہے کہ وہ اپنے کسی شہری پر اپنی مرضی کے مطابق کسی بھی مذہب کا لیبیل چسپاں کر دے۔ قرآن حکیم نے ارشادِ ربانی لا اکراہ فی الدین کے انتہائی پُر سکنت اور جامع الفاظ میں جبر و اکراہ کے اس جاہلانہ نظریہ کی مکمل طور سے بیخ کنی کی ہے۔ حضور نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک مسلمان کو تفریق نہایت آسان اور عام فہم پیرائے میں یوں بیان فرمائی ہے کہ (ترجمہ) "جو کوئی ہماری طرح کی ناز پڑھتا اور ہمارے قبلہ کی طرف منہ کرتا ہے وہ ایسا شخص ہے جس کے مسلمان ہونے کی ذمہ داری اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول دیتے ہیں" (بخاری) قرآن حکیم اور حدیث نبوی

کے ان واضح ارشادات سے قطع نظر اگر عام انسانی تذروں کو ہی لیا جائے تو آج کے تمام متمن ممالک خواہ وہ مذہب میں یقین رکھتے ہیں یا نہیں، اپنے آئین میں ہر شہری کو مذہب و عقیدہ کی مکمل آزادی دیتے ہیں، حتیٰ کہ یو۔ این۔ او کے انسانی حقوق کے چارٹر میں بھی آزادی مذہب و عقیدہ کے پیدائشی اور بنیادی حق کو شامل کیا گیا ہے۔ پھر گورنر یہ کہ یہاں تو یہی چوڑی بحث معطل شدہ آئین کی صرف ایک ترمیم کے گرد چکر لگا رہی ہے جبکہ صدر پاکستان جنرل محمد ضیاء الحق آج ہی چند روز قبل عمل بلوچستان بلدیاتی کونینش سے خطاب کرتے ہوئے ۱۹۴۳ء کے معطل شدہ آئین کا تجزیہ ہی ان الفاظ میں کر چکے ہیں کہ:-

"ہمارا آئین قرآن ہے اور اس کی موجودگی میں مسلمانوں کو کسی دوسرے آئین کی ضرورت نہیں۔۔۔ لوگ سچے سچے آئین کی بات کرتے ہیں اور سیاسی بنیادی حقوق کے بارے میں بولتے ہیں۔ میرے خیال میں آئین کوئی انتہائی کتاب نہیں ہے۔" (بجوالہ ہفت روزہ "لاہور" ۲۸ فروری ۱۹۴۲ء)

صدر عدالت کا یہ ارشاد جہاں ۱۹۴۳ء کے مکمل آئین کا صحیح تجزیہ کرنا ہے وہاں بین السطور آئین ساز اسمبلی کے دائرہ کار کی بھی تعیین کر کے اسی حقیقت کو واضح کر دیتا ہے کہ وہ مذہبی امور میں دخل اندازی کرنے کی کہاں تک مجاز ہے۔ علماء پاکستان کے عقیدے اور آئین کا اس سے بڑھ کر اور کیا ثبوت ہو سکتا ہے کہ وہ معطل شدہ آئین کی تمام دفعات سے قطع نظر اس ایک لنگری لونی آئینی ترمیم کو ہی ایسا کیوں کا سہارا دیکھ کر کرنے کی بے سود کوشش کر رہے ہیں جس کے پس پشت کار فرما پیپلز پارٹی کی سیاسی فریب کاری و ساری دیا پر آشوب ہو چکی ہے۔ علماء کی اس ہٹ دھرمی اور "دلی اندکے آگے ہم اپنا جواب اپنے محبوب اقامتہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے ان پُر سکنت الفاظ میں ایک مرتبہ پھر یہاں دہراتے ہیں کہ:-

"اگر حکومت کسی احمدی کو غیر مسلم ہونے کا سرٹیفکیٹ دیتی ہے تو اس کی کسی احمدی کو ضرورت نہیں۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ احمدیوں کو مسلمان ہونے کا سرٹیفکیٹ عطا کر چکا ہے۔" (بجوالہ ۱۹ ستمبر ۱۹۴۷ء)

خورشید احمد اور

امن عالم کے ہمیر، اے محبت کے قاتل!

منتظر تھے تیرے صدیوں سے نبیوں کے قاتل
اے نوید موسیٰؑ، اے نوراے خلیفہ
تجھ سے ملنے کی تمنا کر چکے تھے سب عقیل
عشق میں سرشار تھے سارے زمانوں کے شکیل
ابن مریمؑ ڈھونڈتا ہی رہ گیا کوئی سبیل
مہرِ عالم تاب، محبوبِ خداوند، حلیل
تیرے جلوے نے بنایا سب سینوں کو اکیل
فیض پا کر بذرِ کامل ہو گیا تیرا مثیل
ہو گئے نزدیک تر سے جو تھے بے حد طویل
صاحبِ جود و سخا، اے ناتوانوں کے کفیل
اے شہ ہر دوسرا، اے رہنمائے بے عدیل
شامِ روز جزا، اے بے نواؤں کے وکیل
اے سرِ پائس و خوبی، اے محبت کے قاتل
تیری عمرت کا ہمیشہ ہی ہے مونی کفیل
تیری امت پر گزرتا ہے کلام اللہ تقیل
رحمتِ باری ہونا زل خیر امت پر عقیل

مرجا! اے شاہِ خوبال، اے جمیلوں کے جلیل
تیری خاطر حق تعالیٰ نے بنائی کائنات
شوقِ تھانیری زیارت کا کلیم اللہ کو
سب حسینانِ جہاں دیدار کے مشتاق تھے
عمر بھر داؤدؑ بھی تیرے لئے گریاں رہا!
تیرے آنے سے ہوئی روشن سیاری کائنات
تیرے پر تو سے ہو روشن ہزاروں ماہتاب
تیرے ہی جلوے تھے جو بھی تھے پہلے آگے
تیرے دم سے ہو گیا انسانیت کا سر بلند
محسنِ انسانیت، اے رحمتہ للعالمین
باعثِ تخلیقِ عالم، اے نبی انبیاء
عاجزوں کے مٹاؤ ماوی، یتیموں کے ولی
امن عالم کے علمبردار، فخر انبیاء
تیری تربیت پر سدا رحمت برتی ہی رہے
المدد! فریاد ہے یہ درد کی، اے شاہِ دیں!
عاجزانہ التجا ہے پیشِ رب العالمین

دلِ حزیں ہے، چشمِ پریم، اک سہارا نعت کا
کیا کبھی فرمائیں گے وہ، جلد آ میرے قاتل!
محتاج دعا: خاکسار عبدالرحیم راجپور

کھیل اس لئے کھیلو تاکہ خدا تعالیٰ کا زیادہ قرب حاصل کر سکو!

اسلام کھیلوں کی لذت و سرگرمی کے لئے دنیا کو بہتر بنانے کا ذریعہ قرار نہیں دیتا

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ اِنَّ مَقْصِدًا هُمْ اَعْلَمُ مِنْ ذِمَّتِهِ دَارُكَ الْعِلْمُ وَالْاَهْلُ بِنَاءُهُ

مسجد اقصیٰ میں سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبہ جمعہ کا خلاصہ

ربوہ - ۱۲ مارچ (جمعہ) آج یہاں مسجد اقصیٰ میں سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جمعہ اور عصر کی نمازیں جمع کر کے پڑھیں۔ اس سے قبل حضور نے خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا۔ حضور نے باسکٹ بال ٹورنامنٹ کے افتتاح کا ذکر کرتے ہوئے دعا فرمائی کہ اس عمل میں آیا تھا کھیل اور ورزش کے بارے میں اسلامی نقطہ نظر بیان کیا۔ اور فرمایا کہ اسلام کے نزدیک کھیلوں اور اخلاقی اور جانی چاہیں تاکہ جسمانی، ذہنی، اخلاقی اور روحانی قوی کی نشوونما کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کا قرب اور پیار حاصل کیا جاسکے۔ حضور نے فرمایا اس لئے کھیل اور ورزش میں کسی عمر کی قید نہیں۔ کیونکہ بڑی عمر کے لوگوں کو بھی جنت میں جانا ہے۔ البتہ عمر کے لحاظ سے ورزش کی نوعیت بدلتی جائے گی۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تشہد و تلوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا کہ آج سے باسکٹ بال ٹورنامنٹ شروع ہو گیا ہے۔ اس لئے میں کھیل اور ورزش کے تعلق اسلام کا فلسفہ بتاؤں گا۔

قبل ایسی اشیاء کی پیدائش کا سامان کیا جو انسان کو کئی کروڑ سال بعد چاہیے تھیں۔ حضور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے تمام تر اشیاء کو انسان کی خدمت کے لئے پیدا کیا ہے۔ اسلام یہ کہتا ہے کہ کھیل اس طرح سے کھیلو کہ اس کے نتیجے میں تمام جسم کی نشوونما اس طور سے کر سکو کہ تم وہ بوجھ اٹھانے کے قابل ہو جاؤ جو تمہاری دوسری صلاحیتوں کی وجہ سے تمہارے جسم پر پڑنے والا ہے۔ اس ضمن میں پہلا بوجھ انسان کے ذہن پر پڑتا ہے۔ اسلام کہتا ہے کہ ایسی کھیلیں کھیلو جو جسمانی طور پر تمہاری صحیح اور بہترین نشوونما کر سکیں۔ جسم کی نشوونما میں ذہنی بلندی بھی شامل ہو۔ اور اس کے نتیجے میں اچھے اخلاق پیدا ہوں۔ حضور نے فرمایا کہ اخلاقی قوت کا بڑا تعلق ذہن کے علاوہ جسم سے بھی ہے۔ مثلاً کوئی شخص اپنے بھائی کی مدد کرنا چاہتا ہے، مگر وہ بیمار ہے اور اسے گھر سے نکلنا مشکل ہے۔ تو وہ بیواؤں یا یتیموں کی مدد کے لئے ان کے گھر کیسے جا سکتا ہے، حالانکہ اس کے دل میں نیکی کی خواہش موجود ہے۔ حضور نے فرمایا کہ اخلاقی ترقی حاصل کرنے کے بعد اگلا ذمہ روحانیت کے میدان میں ترقی کرنا ہے۔ اور جب تک جسم پوری نشوونما حاصل نہ کرے جسمانی رفعت حاصل کرنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہو سکتا۔ !!

اس ذمہ داری کو اٹھا سکو جو بہت وزنی اور ارفع ہے۔ انسان ورزش اور کھیل سے جانوروں کی طرح صرف اپنے جسم کو اچھا نہیں بناتا، بلکہ ایک قدم آگے بڑھانے کے ذہنی روشنی حاصل کرتا ہے۔ پھر ایک اور قدم آگے اٹھا کر ایسے اخلاق حاصل کرتا ہے جس میں محبت، صلہ علی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق حسنہ کا عکس جھلکتا ہو۔ اور پھر اس کے بعد ایک اور قدم آگے بڑھ کر خدا تعالیٰ کا پیار حاصل کرتا ہے۔ اور اس کو یہ آواز سنائی دیتی ہے کہ جے قوں میرا ہو اور میں سب جگہ تیرا ہو

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی تفسیر سورہ فاتحہ سے استنباط کرتے ہوئے بہت لطیف نکات و معارف بیان فرمائے۔ اور فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ ہم نے انسان کو رفعت دینے کا ارادہ کیا۔ مگر یہ زمین کا کیرا بن گیا۔ حضور نے فرمایا دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں زمین کا کیرا بننے سے محفوظ رکھے اور ہم اس کے پیار کو مقبول اعمال صالحہ کے ذریعے حاصل کرنے والے ہوں۔ اس کے لئے ہم نے ہاتھ پر ہاتھ دھر کے نہیں بیٹھنا بلکہ

کھیل کے ذریعے اپنے جسم کو مضبوط کر کے آغاز کرنا ہے درجہ بدرجہ روحانی رفعتوں کے حصول کا۔ ہمارا مقصد کھیل سے دین ہونا چاہیے دنیا نہیں۔ مقصد یہ ہے کہ ہمارا ذہن ہمارے جسم کی کمزوری سے کمزور نہ ہو جائے۔ بلکہ جسم کو مضبوط اور صحت مند بنا کر ہم ذہنی قوی کی ترقی دیں۔ تاکہ ہمارے اخلاق ترقی کریں۔ اور آخر میں یہ مقصد حاصل ہو کہ ہم روحانیت میں ترقی کرنے والے ہوں۔

حضور نے فرمایا اس لئے آج باسکٹ بال ٹورنامنٹ میں حصہ لینے والوں کے لئے میرا پیغام ہے کہ کھیل اور ورزش کی لذت کو سمجھنے ہوئے کھیل کھیلیں۔ چونکہ اس کے ذریعے ہم نے خدا تعالیٰ کے پیار کو حاصل کرنا ہے اس لئے کھیل سب لوگوں کو فیصلہ چاہیے۔ یہ صرف بچوں اور جوانوں کا کام نہیں۔ بڑی عمر کے لوگوں کو بھی جنت میں جانا ضرورت ہے۔ البتہ عمر کے ساتھ ورزش کی نوعیت بدل جائے گی۔

حضور نے فرمایا کہ مومن تو وہ ہے کہ مرتے دم تک اس کے جسم کو قربانی کرنے میں اس کا ساتھ دینا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق دے۔ حضور نے آخر میں فرمایا، دو روز ہوئے میری بڑی بیٹی امہ الشکور کو جگر کی کسی بیماری کا سخت حملہ ہوا ہے۔ دست دعا کریں کیونکہ اصل تو شفا اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں ہے حضور نے فرمایا، ہمارا خیال تھا کہ جگر کی ایک خطرناک بیماری ہے۔ مگر لاہور سے جو ٹیسٹ کروائے گئے ہیں ان سے پتہ چلا ہے کہ وہ خاص بیماری تو نہیں مگر جگر کی کوئی اور بیماری ہے جس کا ابھی مکمل پتہ نہیں لگا۔ حضور نے فرمایا، اللہ تعالیٰ کو تو سب پتہ ہے۔ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ شفا دے۔ آمین۔

(منقول از روزنامہ الفضل ربوہ
محررہ ۱۳ مارچ ۱۹۸۲ء)

ضروری وضاحت

مقدمہ جلد دوم مسیح موعود علیہ السلام کی کارروائی کے ضمن میں دلائل نکالنے کے لئے مولانا حکیم محمد بن صاحب کی تقریر کا جو خلاصہ قلمبند کیا ہے وہ بہت زیادہ مختصر ہونے کے باعث اصل منہم کو اذیت نہیں کرتا۔ جس کی وجہ سے ایک مقام پر کسی قدر اشتباہ بھی پیدا ہوا ہے۔ اس ممکنہ اشتباہ کے زائل کرنے کے لئے اس حصہ تقریر کا خلاصہ خود فاضل مقرر کے الفاظ میں درج ذیل کیا جاتا ہے۔ (زیدیر)

”حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآنی علوم خدا تعالیٰ سے حاصل فرمائے ہیں۔ جیسا کہ آپ کا یہ الہام ہے کہ ”الوحن علم القرآن“ علاوہ ان آیات نے یہ بھی فرمایا ہے کہ آپ کے دعویٰ کا ہم، قرآن مجید کی کلید ہے۔ یہی جو شخص آپ کے دعویٰ کو سمجھ لیا اس کو قرآن کے ہم پر اطلاع دی جائے گی۔ آپ نے حضرت مسلم کے روزِ کامل اور خدائی مامور کی حیثیت سے جسے پیشگوئیوں میں نکل دیا وہ فرار دیا گیا ہے، فرمایا ہے کہ جو مجھے قرآن شریف کے آیت فرود دی وہی صحیح ہوں گے۔ آپ کو یہ نصیب علم قرآن انحضرت علی اللہ علیہ وسلم کی کامل پیروی سے حاصل ہوئی۔ چنانچہ آپ نے اس خداداد منصب کے تحت قرآن مجید کے ترجمہ اور تفسیر کے بہترین اموال اپنی کتب میں پیش فرما کر اپنے مخالف علماء پر اس اعتبار سے تمام حجت فرمائی ہے۔ آپ کی تفسیر کی برتری پر زمانہ کی شہادت موجود ہے کہ قرآن مجید کے جن مقامات کی تفسیر و تشریح کی بنا پر علماء کی طرف سے کفر کے فتوے لگائے گئے تھے مثلاً وفات مسیح اور مسیح قرآن وغیرہ۔ ان کے بارے میں کوئی مخالفت بھی اپنے موقف پر قائم نظر نہیں آتا بلکہ سب میدان سے فرار ہوئے۔

حضور نے فرمایا، اس لئے میں اپنے احمدی، بچوں اور نوجوانوں اور ان کو جو اسلام کی طرف منسوب ہوتے ہیں یہ نصیحت کرتا ہوں کہ کھیلیں اس لئے کہ اللہ تعالیٰ کا زیادہ قرب حاصل کر سکو۔ اسلام کا یہ فلسفہ نہیں ہے کہ کھیلوں کو لذت یا سرگرمی حاصل کرنے کے لئے یا پیسے کمانے کے لئے یا لوگوں کے لئے صرف خوشی کا سامان فراہم کرنے کے لئے کھیلو۔ بلکہ اسلام کہتا ہے کہ کھیل اس لئے کھیلو تاکہ

حضور نے فرمایا، اس کا یہ فلسفہ نہیں۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے سورہ فاتحہ کی جو تفسیر بیان فرمائی ہے۔ اس کی فلسفہ کی طرف اشارہ ہے۔ حضور نے فرمایا کہ اسلام کہتا ہے کہ رب العالمین ہے۔ جو چیز بھی اس سے پیدا کی ہے وہ اس کی ربوبیت کے تحت ہے۔ اور اس کے لئے اسے مناسب حلال توہین اور استغدادیں دیتا ہے۔ نشوونما انسان کی پیدائش سے کئی کروڑ سال

بہتر اختیار رکھتے ہیں۔ ایسے ہی دیگر عقائد و فیہائیں ہیں جو ان کی تفسیر کی اشاعت ہو رہی ہے۔ ہفت روزہ قادیان کے ذریعے ہر روزی ظاہر ہونے لگی ہے۔

گاہے گاہے بارخوال

از مکرّم شیخ نصیر احمد صاحب کراچی

آج خاکسار اپنے بھائیوں بزرگوں اور خاص طور پر عزیزوں کو قادیان کی سیر کرانا چاہتا ہے۔ میری عمر کے یا کچھ کم و بیش عمر کے اکثر انصار بھائیوں کو تو قادیان کی باتیں یاد ہی ہوں گی۔ لیکن خدام کی اکثریت اور اطفال تو بیشتر ایسے ہوں گے جنہوں نے اس مقدس بستی کو دیکھا بھی نہ ہوگا۔ ہاں حسرت دیدار کس احمدی کے دل میں نہیں۔ ان کے لئے میرا مشورہ ہے کہ قادیان جانا کوئی مشکل امر نہیں رہا۔ نہ ہی انتراجات کوئی اتنے زیادہ ہوتے ہیں۔ لاہور سے بزرگ بھائیوں قادیان کا گریہ کوئی پانچ روپے کے قریب ہے۔ اور ویزا لینا کوئی مشکل نہیں۔ وہ ہمت کریں خدا تعالیٰ ان کی خواہش ضرور پوری کرے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

غالباً ۱۹۶۱ء کے اوائل میں مجھے تعلیم کے لئے قادیان بھجوا گیا۔ میری خوشی کی انتہا نہ تھی میرے دو بڑے بھائی یعنی شیخ ناصر احمد صاحب سابق مبلغ سوئٹزرلینڈ اور شیخ منصور احمد صاحب لڈن، قادیان میں تھے۔ اول الذکر تو دارالافتابین میں اور ثانی الذکر بورڈنگ ہاؤس تریک جیر میں رہتے تھے۔ میں چوتھی جماعت میں داخل ہو گیا۔ اور دارالافتابین میں بڑے بھائی جان کے ساتھ ہی رہنا شروع کر دیا۔ چوتھی پاس کر کے پانچویں میں گئے تو بڑی خوشی تھی کہ اب ہم ہائی سکول میں جا رہے ہیں۔ اس وقت پانچویں جماعت ہائی سکول کے ساتھ ملتی ہوتی تھی اور ہائی سکول کی عمارت وہ جو پورے پنجاب میں اول نمبر پر تھی۔ جسے بعد میں تعلیم الاسلام کالج میں تبدیل کر دیا۔ مجالس ورت اسی کے ہال میں ہوتی تھیں۔ اور ہم بڑے شوق سے کرسیاں وغیرہ سیدٹ کیا کرتے تھے۔

اس زمانہ میں برادر مکرّم شیخ ناصر احمد صاحب غالباً مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے ہتم خدمت خالق تھے۔ باہر سے آنے والے دودھ کو بھی چیک کرتے تھے۔ ایک دفعہ کسی دودھ دانے کے دودھ میں پانی ملا ہوا تھا۔ آپ نے اس کے برتن لے کر رکھ لئے۔ اس نے غالباً حضور کے پاس شہادت کی۔ حضور نے بھائی جان کو کہا کہ آپ کو یہ اختیار حاصل نہ تھا کہ آپ اس کے برتن رکھ لیتے۔ اور بطور سزا بھائی جان کو ایک ماہ کے مقاطعہ کی سزا سنائی گئی۔ مجھے یاد ہے کہ میرے ساتھ بھی وہ کوئی بات نہ کرتے تھے۔ انہی دنوں ماسٹر

صاحب نے مجھے سکول سے کہا کہ تمہیں لے کر آؤ۔ میں دارالافتابین میں آیا جوں وقت حضرت ڈاکٹر حاجی خان صاحب مرحوم کی کوٹھی بیت الحکمت میں تھا۔ اور کلاس ہو رہی تھی۔ میں نے سیرٹھیں ہی کھڑے ہو کر رونا شروع کر دیا کہ اب تمہیں کیسے ہانکوں اور نہ لے کر جاؤں تو ماسٹر صاحب نارہی گئے۔ اتنے میں میرے ناموں زاد بھائی شیخ عبدالواحد صاحب سابق مبلغ پین۔ ایران دفنی آئے۔ مجھے چپ کرایا۔ تسلی دی اور سیر کے پیسے دیئے۔ حضرت صلح موعود نے کمال شفقت سے غالباً چودہ دن بعد ہی باقی سزا معاف کر دی۔ اس دن ہمارے ہال عید کا سماں تھا۔ ورنہ یہ دو ہفتہ کا عرصہ بڑا کٹھن تھا۔ بھائی جان کے ذمہ تہ کے دن مسجد اقصیٰ میں نوبان وغیرہ جلانے کا انتظام بھی تھا۔ اور مجھے یاد ہے اور اس یاد پر فخر ہے کہ مجھے یہ سعادت ملتی رہی کہ مٹی کے پیالوں میں جلتے ہوئے کوئلہ رکھ کر ان پر نوبان ڈال کر پوری مسجد میں تھوڑے تھوڑے فاصلہ پر وہ پیاے میں بھی رکھا کرتا تھا۔ اس وقت ایک بڑی خوش مینارۃ المسیح پر چڑھنے کی بھی ہوتی جو کہ اب تک ویسی ہی موجود ہے، لیکن بچوں کو عموماً چڑھنے نہیں دیتے تھے۔ ہم نے مجھ کے بعد میاں سراج دین صاحب ٹوڈن کے گرد ہو جانا تو انہوں نے کہا کہ اچھا میرے ساتھ صحن کی صفیں لپیٹنے میں مدد کرو۔ پھر اجازت دے گا۔ چنانچہ ہم نے خوشی خوشی یہ کام کرنا۔ اور انہوں نے مینار کا دروازہ کھول دینا۔ اور میں عصر کی اذان تک اوپر رہنے کی اجازت مل جاتی۔

دب کے جب ہم قادیان گئے تو اسی خواہش کی تکمیل میں مینارۃ المسیح پر چڑھے لیکن چونکہ مرت کا کام ہو رہا تھا اس لئے دوسری منزل سے آگے نہ جا سکے۔ اس وقت کو یاد کرتا ہوں تو دل چاہتا ہے کہ یہی ذکر کرتا ہوں۔ شام کو نماز مغرب کے بعد حضرت صلح موعود مسجد مبارک میں بالائی چھت کے نشین پر بیٹھ جاتے اور مجلس عرفان شروع ہو جاتی۔ کیا دل فریب ہوتا تھا وہ نظارہ مسجد مبارک سے یاد آیا کہ مجھے فجر کی نماز کے لئے بھائی جان مسجد مبارک بھجوا کر تھے تاحضور کی اقتداء میں نماز ادا کر سکوں۔ انہوں نے خود چونکہ بی بی سی سے انگریزی میں خبریں سن کر ان کا ترجمہ حضور کی خدمت میں بھجوانا ہوتا تھا اس لئے وہ مسجد دارالانوار میں نماز ادا کرتے تھے۔ جہاں مسجد مبارک سے پہلے جماعت ہو جاتی تھی مسجد مبارک

میں فجر کی نماز اگر حضور تشریف نہ لاتے تو مولانا سرور شاہ صاحب پڑھاتے تھے۔ اور آپ لمبی نماز پڑھایا کرتے تھے۔ مسجد اقصیٰ میں حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب جٹ نماز پڑھاتے تھے جو بہت تیز ہوتی تھی۔

اس زمانے کی یادوں میں ایک فرشتہ کا چہرہ بھی یاد آتا ہے۔ یعنی حضرت مولانا شیر علی صاحب۔ وہ عموماً نیچے نظر کے چہتے تھے لیکن پھر بھی دوسرے کو موقع نہیں دیتے تھے کہ وہ پہلے السلام علیکم کہے۔ ہم کئی دفعہ ناک میں کھڑے ہو جاتے کہ جیسے ہی مولانا صاحب قریب آئیں گے ہم پہلے سلام کہیں گے۔ لیکن ابھی ہمارے یہ خیال میں اتنا فاصلہ ہوتا تھا کہ اتنی دُور سے کسی بزرگ کو السلام علیکم کہنا ہم (اپنی نگاہ سے مطابق) بے ادبی خیال کرتے تھے کہ ان کی طرف سے السلام علیکم کی آواز آجاتی تھی۔ اور ہم اپنا سامنے لے کر رہ جاتے تھے۔ سنا ہے کہ ایک دفعہ حضرت سید محمد اللہ شاہ صاحب نے آپ کو السلام علیکم کہنے میں پہل کر دی۔ تو حضرت مولانا صاحب حیران ہو کر کھڑے ہو گئے اور بزرگ حضرت شاہ صاحب کو دیکھتے رہے۔ (پتہ نہیں زیر لب کہنی بابرکت دعا میں ان کے لئے مولانا صاحب کے دل سے نکلی ہوں گی)۔

۱۹۶۲ء کی گرمیوں کی تعطیلات میں جب میں سندھ اپنی گھر گیا تو پتہ نہیں کن حالات کی بنا پر میرا قادیان پڑھنا منقوی کر دیا گیا۔ اور میں وہیں سندھ میں سکول میں داخل کر دیا گیا۔ مجھے یاد ہے کہ قادیان چھوڑنے کا مجھے اس قدر رنج ہوا کہ کئی دن تک میں رونا اور صند کرتا رہا۔ (اور یہ انسو آج بھی قائم ہے)۔

۱۹۶۶ء کے غالباً مارچ میں مجھے چند دنوں کے لئے قادیان جانے کا موقع ملا۔ بڑی خوشی ہوئی۔ جس دن قادیان سے واپس جانے کے لئے ریل میں سوار ہوا تو ریل کے چلنے پر مجھے یاد ہے کہ میں دروازہ میں کھڑا رہا۔ اور جب تک مینارۃ المسیح نظر آتا رہا میری آنکھوں سے آنسوؤں کا تار جاری رہا۔ میں حیران ہوتا ہوں کہ ۱۴-۱۸ سال کے نوجوان سے اس امر کی توقع مشکل سے نظر آتی ہے کہ وہ اس لائالی عمر میں اتنا جذباتی ہو جاوے۔ لیکن جب پاکستان بن گیا اور قادیان ہم سے بچھ گیا تو مجھے پتہ چلا کہ لاشعوری طور پر یہی احساس تھا کہ اب تو شاید عمر بھر میں پھر یہاں آنا نصیب نہ ہو۔ جس کی وجہ سے میری یہ حالت ہوئی تھی۔ بہر حال ۱۹۶۶ء گذر گیا۔ دنیائے مومنوں کے تغیر و تبدل کو ۳۳ دفعہ مشاہدہ کر لیا۔ اور ۱۹۸۲ء آ گیا۔ ایک دن ہماری ایک عزیزہ جس کا نام انیسہ بیگم ہے مجھ سے کہنے لگی، کہ بھائی جی! میں قادیان جانا چاہتی ہوں۔ لیکن یہ (مشورہ کی طرف اشارہ کر کے) میرے ساتھ جا سنے پر تیار نہیں ہوتے۔ آپ میرے

ساتھ چلے جائیں۔ میں نے بے ساختہ کہا، ہاں میں تیار ہوں۔ اس نے کہا کہ اپنا پاسپورٹ دیں۔ میں نے دے دیا۔ اسی نے انڈیا کی انڈورمنٹ کروائی۔ مجھے خیال آیا کہ زندگی کا کوئی بھروسہ نہیں۔ بچوں کو بھی اپنی زندگی میں قادیان دکھائیں۔ چنانچہ بیوی اور بچوں کے پاسپورٹ تیار کروائے۔ ویزے لگوائے۔ ٹیکے لگوائے۔ سٹیٹ بینک سے منظور لی۔ غرضیکہ تمام تیاری مکمل ہو گئی اور ہم چھوٹے نہیں سماتے تھے کہ بچوں کو سکول والوں نے اس جائزہ عذر پر رخصت دینے سے انکار کر دیا کہ یہ پہلے ہی کمزور ہیں۔ اگر بیک روز غیر حاضر رہیں تو امتحان کے فائدہ بورڈ میں نہیں بھجوائے جائیں گے۔ یہ سوچ کر کہ تعلیم مقدم ہے، حضرت صاحب بھی یہی پر زور دے رہے ہیں مجبوراً انہیں چھوڑنا پڑا۔ اور ان کی وجہ سے انیسہ کو بھی۔ میں عجیب شش و پنج میں مبتلا ہو گیا۔ ایک طرف عزیزہ انیسہ میرے ہاں کہنے پر تیار ہو گئی تھی۔ دوسرے یہ مجسوری درپیش ہو گئی تھی کہ اچانک سوئٹزرلینڈ سے بھائی جان شیخ ناصر احمد صاحب کا خط ملا کہ وہ پاکستان آ رہے ہیں۔ اور یہ کہ قادیان بھی جانے کا ان کا پروگرام ہے۔ چنانچہ ۱۲ دسمبر کو وہ آئے۔ ۱۷ کو ہم کراچی سے چلے۔ ۱۸ کی شام کو قادیان پہنچے۔ یعنی ایک دن جلسہ کا ہم سے ضائع ہو گیا۔ لیکن بہر حال جو موقع مل سکا اس پر ہی ہم اللہ تعالیٰ کا جتنا شکر کریں کم ہے۔ اللہ تعالیٰ عزیزہ انیسہ کو بھی جزائے جبر سے جس کی تحریک پر یہ سعادت مجھے حاصل ہوئی۔ آمین۔ اب اللہ تعالیٰ یہ خواہش بھی پوری کر دے کہ بیوی بچوں کو لے کر قادیان جاؤں اور کچھ دن اس مقدس بستی میں گزاروں۔ آمین ثم آمین۔ جس وقت قادیان پہنچ گئے تو سچا کہ یہ تو بڑا آسان کام ہے۔ پہلے کیوں نہ آئے؟

کراچی سے ہم ۱۹ دسمبر کو سوپر ایکسپریس سے روانہ ہو کر اگلے دن گیارہ بجے لاہور پہنچے۔ بھائی جان اور بھائی ہمارے ساتھ نہ تھے کہ انہوں نے بذریعہ ہوائی جہاز آنا تھا۔ سٹیٹشن سے ہی وگن میں بیٹھ کر بارڈر پر پہنچ گئے۔ پاکستانی بارڈر والوں نے سرسری چیکنگ کی۔ میں نے انیسہ سے کہا، واپسی پر یہ ہماری خبریں گئے۔ کہ کیا کیا لے کر آئے ہو؟ کہتے لگی، ہم نے کیا لانا ہے جو تنگ کریں گے۔ میں نے کہا پھر بھی تلاشی تو ہوگی۔ لیکن واپسی پر پاکستان کسٹم افسروں نے جب پوچھا کہاں سے آئے؟ ہم نے کہا قادیان سے۔ تو انہوں نے فوراً کلیر کر دیا۔ اب معلوم ہوا تھا کہ ان پر یہ اثر ہے کہ قادیان جانے والے کوئی ایسا ویسی چیز لاتے ہی نہیں تو کیوں ان کی تلاشی سے کہ ان کا اور اپنا وقت ضائع کریں۔ بہر حال ان کسٹم

ہم ان آئینہ کے منوں ہیں۔ ہاں تو میں جانے کا ذکر کر رہا تھا۔ پاکستان سے جب ہم بریل ہی چلی کر ہندوستان کی حدود میں داخل ہوئے جہاں ایک طرف پاکستانی سب آواز کے جوان نہایت پر ہتکار اور شاندار کھنی دار وردی میں کھڑے تھے۔ اور ان کے بالکل ساتھ دوسری طرف ہندوستانی فوج کے سیکھ سپاہی۔ تو ایک عجیب سا احساس نما۔ ایک عجیب سی خوشی تھی۔ کہ اتنی آسانی سے ہم نے بارڈر پار کر لیا۔ بہر حال ہندوستانی کسٹم میں بہت رش کی وجہ سے کئی گھنٹے لگ گئے۔ صدر انجن کی چھوٹی دیگن قادیان سے مسافروں کو لینے آئی ہوئی تھی۔ ڈیو وگن بطور ٹیکسی چلتی ہے اور بارڈر سے قادیان تک بیس روپے کر ایہ لیتی ہے۔ خرچہ تو زیادہ ہو جاتا ہے لیکن سہولت بہت رہتی ہے۔ وقت کی بچت علیحدہ رہتی ہے۔ بہر حال ہم مغرب کی اذان سے قبل مسجد مبارک کے نیچے جا کر اترے۔ جس وقت قادیان قریب آیا تو ہمارے ڈرائیور صاحب نے بتایا کہ وہ مینار نظر آ رہا ہے۔ لیکن مجھے نظر نہ آیا۔ اصل میں میں سفید مینار تلاش کر رہا تھا۔ نظر نہ آنے کی وجہ قادیان پہنچ کر معلوم ہونے لگا کہ مینار پر بیرونی طرف سنگ ممبر کی SLAPS لگائی جا رہی ہیں۔ اور سفید رخ کھریج دیا گیا تھا اور مینار کی سرخ اینٹیں دوسرے نمایاں نہ تھیں پھر ارد گرد بانس وغیرہ بھی لگے تھے۔ اس لئے بھی نظر نہ آیا۔

اترتے ہی ہم نے اپنی قیام گاہ معلوم کی۔ مسجد مبارک کے سامنے غربی طرف جو چھوٹا سا میدان ہے اس میں لڑکیوں کا سکول ہے وہاں ہمارے کشمیری بھائی ٹھہرے ہوئے تھے۔ وہ فوراً ہمارا سامان اٹھا کر اپنے کمرہ میں لے گئے۔ ہمیں اخروٹ نکال کر کھانے کو دیئے اتنے میں مغرب کی اذان ہوئی۔ مسجد میں نماز پڑھی۔ پھر وہ دفتر استقبال سے پتہ کر کے آئے۔ چونکہ ہم نے پہلے ہی اطلاع کی ہوئی تھی دارالنیافت میں ہمیں جگہ دی گئی۔ اور بہت آرام کی جگہ۔ بڑا عمدہ کھانا۔ روٹی۔ چاول۔ پلٹے ہر چیز ہر وقت تھی۔ پھر ہمیں احساس ہوا کہ ہم تو یہاں پر غیر ملکی "ہیں۔ اس لئے ہمیں خاص جہازوں کی توجہ دی جا رہی ہے۔ کارکن ہر ایک کو نظر میں رکھتے تھے۔ ایک دن میں نے کہا کہ انہوں نے کھانا کھایا کیونکہ دوسری جگہ کھانا لیا تھا تو تبیں دفعہ کارکن دریافت کرنے آئے۔ سچی کہ انچارج صاحب نے جب خود تسلی بران تو مطمئن ہوئے۔ جنرل اہم اللہ احسن الحجاز۔

۱۹ مارچ ۲۰ دسمبر دو دن جلسہ مالانہ میں شمولیت کی۔ اس جلسہ کو دیکھ کر پاکستان بننے سے پہلے واسطہ جہازوں کا نظارہ آنکھوں میں پھرتا رہا۔ بہر حال تلافی ایام مند اولیٰ

بلین الہامی۔ ارمانہ جلسہ گاہ اس جگہ پر ہے جہاں پہلے زمانہ جلسہ گاہ ہوا کرتا تھا۔ یعنی ضیاء الاسلام پریس کی عمارت کے سامنے۔ وہیں تک کا حصہ قادیان کا محلہ احمدیہ ہے۔ دوسری طرف جہاں "الفضل" کا دفتر تھا۔ وہاں سے ایک آدھ مکان آگے تک۔ شہر میں مسجد اقصیٰ کے اس دروازہ تک جو بڑے بازار کی طرف تھا جسے اب بند کر دیا گیا ہے۔ اسی طرح بڑا گیٹ بھی جو مسجد کی مشرقی جانب تھا اس میں بھی دیوار کھینچ دی گئی ہوئی ہے۔ اور ادھر تحریک جدید کے دفاتر کی عمارت سے آگے گئی میں بڑے بازار اور مسجد اقصیٰ کے بڑے گیٹ کا طرف جاتے ہوئے راستہ دیوار سے مدد کر دیا گیا ہے۔

ان دنوں میں مسجد مبارک میں تہجد کی توفیق ملتی رہی۔ اور متعدد بار بیت اللہ عظیم بھی داخل کا موقع ملا۔ خال حمد للہ علی ذلک۔ ہر خاص جگہ پر بورڈ لگا کر نشان قائم کر دیئے گئے ہیں۔ مثلاً خطبہ الہامیہ کس جگہ کھڑے ہو کر دیا تھا۔ پھر جگہ کشی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عین بیداری میں زیارت کا کمرہ۔ (اس کمرہ میں برادرم شیخ ناصر احمد صاحب اور بھائی کو بٹھانے کی سعادت حاصل ہوئی الحمد للہ) سرخی کے چیمنیوں والا کمرہ۔ مقام ظہور قدرت شانہ وغیرہ۔ ہشتی مقبرہ بہت اچھی حالت میں ہے۔ باغیچہ عمدہ بنایا گیا ہے۔ ہاں قبروں پر جو مٹا ہے اس کو کچھ ٹھیک کرنے کی اور اسی طرح بعض پرانے کتبوں کی مرمت کی بھی ضرورت ہے۔

۲۱ دسمبر کو ہم چاروں باہر کے محلوں کی تیسرے کی طرف نکلے۔ دارالانوار میں بیت الحکمت کی حالت بہت خستہ تھی۔ چوہدری ظفر اللہ خان صاحب کی کوٹھی میں بجلی کا دفتر ہے۔ مولوی ظہور حسین صاحب والا مکان ویران پڑا تھا۔ یہی حالت خدام الاحمدیہ کے دفتر کی تھی۔ ہم مسجد دارالانوار تک گئے۔ پھر واپس ہو کر چوہدری صاحب کی کوٹھی کے پاس سے دارالبرکت اور دارالفضل ہوتے ہوئے دارالعلوم پہنچے۔ جگہ جگہ پکی سڑکیں بنی ہوئی ہیں جن کی درجہ نشہ میں کچھ تبدیلی محسوس ہوتی ہے۔ لیکن کبھی کسی جگہ درہنہ ویسے ہی ہے۔ جیسے ہم چھوٹے کر آئے تھے۔ مسجد دارالانوار سے ہندوستان کی مسجد دارالبرکت۔ مسجد نور دیکھیں جو تہذیب مسجد دارالفضل کو وہ گوردوارہ کے سامنے استعمال کرتے ہیں۔ اور انہوں نے مسجد کی شکل میں کوئی تبدیلی نہیں کی۔ جیسے کوٹھی دارالسلام، کالج، اور ڈنگ ہاؤس وغیرہ دیکھے جو کہ اب انجن کی تحویل میں ہیں۔ وہاں سے نصرت گریز سکول کی عمارت تک گئے اور پھر دارالعلوم والی سڑک پر حضرت میر

محمد اسماعیل صاحب کا "الصفحا" دیکھنے کے نام کی تختی غائب تھی۔ برادرم محترم شیخ رفیع الدین صاحب کے مکان پر ہذا من فضل دینی، اور "بیت الرفیع" کے حروف نمایاں نظر آئے تھے۔ ہر جگہ سیکھ اخلاق سے پیش آئے۔ اور چائے کی پیشکش کرتے۔ رتی چمکے باہر کی طرف بھی دکھائیں تعمیر ہو چکی ہیں۔ بازاروں میں کافی روٹی اور دکھائیں بھری نظر آئیں۔ دکانداروں نے جلسہ کے لئے استقبالیہ میز بھی آویزاں کئے ہوئے تھے۔ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ہر مہمان سے بڑی محبت اور شفقت سے پیش آتے رہے۔ اور تمام احباب کی آسائش کی طرف ذاتی توجہ کرتے رہے۔

محترم سردار ستنام سنگھ باجوہ صاحب نے جو ملک غلام فرید صاحب کی کوٹھی میں فروکش

ہیں، حسب دستور اس سال بھی تمام بیرونی مہمانوں کی پر تکلف چائے اور پر خلوص تقریر سے توجہ کی۔

۲۲ کو صبح ہم واپس ہوئے۔ ناشتہ فجر سے پہلے ہی کروا دیا گیا تھا۔ اور فجر کے بعد گاڑیوں کے ذریعہ ریڈس اسٹیشن پر پہنچا دیا گیا۔ گاڑی لیٹ گئی۔ کوئی آٹھ بجے روانہ ہو کر دس بجے ام ترس پھر انکے بندوبست ٹیکسی بارڈر پر۔ بارڈر پر دو دنوں طرح آرام سے کلینس مل گیا۔ اور ۱۲ بجے دسمبر لاہور واپس پہنچ گئے۔

بہت تھوڑا وقت وہ بھی ایک شبہ مہر کے بعد اس مقدس بستی میں گزارنے کا وقت نہ لیکر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتے ہیں کہ اس نے آتنا ہی عذبت فرمایا۔ اور بعض اس کا فضل ہے۔

(بشکریہ ماہنامہ انصار اللہ راولہ پور ۱۹۸۲ء)

روٹری کلب امرتسر (ساؤتھ) میں نمائندہ جماعت کی تقریر

جناب سردار گورمیت سنگھ صاحب سیکرٹری روٹری کلب امرتسر (ساؤتھ) کی خواہش پر محترم مولانا بشیر احمد صاحب دہوی ناظر دعوت و تبلیغ نے مورخہ ۱۲/۱۱/۸۲ کو انٹرنیشنل امرتسر میں "یونٹی آف مین" کے موضوع پر ایک عالمانہ لیکچر دیا۔ جس میں آپ نے بتایا کہ آج کا انسان چونکہ دھرم اور مذہب کو خیر باد کہہ چکا ہے اس لئے اس کا ایک پیٹ فارم پر اکٹھے ہونا مشکل نظر آ رہا ہے۔ مذہب ہی انسانی دلوں میں محبت، پیار اور ایک دوسرے کی ہمدردی کے جذبات پیدا کر سکتا ہے۔ ان موصوف نے قرآن اور گیتا کے کچھ حوالوں سے واضح کیا کہ مذہب کی بنیادی تعلیمات میں ایک خدا کو پیش کیا گیا ہے۔ جس کا تعلق جملہ انسانوں سے ہے۔ اور جو تمام بنی نوع انسان کا خالق، مالک اور محسن ہے۔ ایسے خدا سے دُوری ہی انسانوں کو آپس میں گلے لگ کر اُس محسن حقیقی کے پیار کے ترانے گانے میں روک بن رہی ہے۔ جس دن دُنیا کے انسان اپنے خالق، مالک کا عرفان حاصل کر کے اس کے ساتھ سچا تعلق پیدا کر لیں گے، اسی روز تمام انسانی کدوتیں، نفرتیں اور ایک دوسرے سے دشمنی کے جذبات ختم ہو کر انسانی دلوں میں "یونٹی آف مین" کی حقیقی صورت اور آپسی بھائی چارہ کا صحیح تصور پیدا ہو جائے گا۔!!

اس موقع پر کلب کے قریب چھائی معزز اور تعلیم یافتہ ممبران موجود تھے۔ میٹنگ میں کم ناظر صاحب موصوف کے علاوہ خاکسار گھیاٹی عبداللطیف اور محوم اور سید احمد صاحب اسلم نائب ناظر دعوت و تبلیغ بھی موجود تھے۔ محترم مولانا موصوف کے لیکچر سے ایک دوست اس قدر متاثر ہوئے کہ وہ ہم تینوں کو باصرار اپنی دوکان پر لے گئے۔ انہوں نے قادیان آنے کا بھی وعدہ کیا۔ اس موقع پر جماعت کا کچھ مختصر لٹچر بھی جناب سیکرٹری صاحب کی خدمت میں پیش کیا گیا۔ تاکہ وہ اپنے خاص خاص ممبروں کو بغرض مطالعہ دے دیں۔ آخر یہ ہم جناب سردار گورمیت سنگھ صاحب سیکرٹری روٹری کلب کا مشکریہ ادا کرتے ہیں جنہوں نے اپنے کلب میں تقریر کو دلانے کا اہتمام فرمایا ہے۔

خاکسار: گھیاٹی عبداللطیف درویش، قادیان

درخواست دعا :- کم خنثار احمد صاحب ہاشمی کارکن نقارت خدمت درویشان ربوہ کے بارے میں معلوم ہوا ہے کہ موصوف بفضلہ تعالیٰ بڑی سرعت کے ساتھ صحتیاب ہو رہے ہیں۔ قارئین قدر موصوف کا کامل و عامل شفایابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (ادارہ)

اول

اسلام اور امن عام

تقریر کریم مولوی محمد عسکر صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ مدراس بر موقوعہ جلسہ سالانہ قادیان ۱۹۸۱ء

ماضی میں اس وقت ہم ایک ایسے دور میں سے گزر رہے ہیں جو کہ نہایت خطرناک اور بھیانک ہے۔ دنیا کی بڑی بڑی طاقتیں ایک عالمگیر اور ہولناک جنگ کے کنارے کھڑی ہیں۔

سائنس اور ٹیکنالوجی میں جیڑت انگیز ترقی سے جہاں بہت سی مفید ایجادات معرض وجود میں آئی ہیں وہاں ساتھ ہی ساتھ ہلاکت آفرین اسلحہ کے انبار بھی لگ رہے ہیں۔ اور اسلحہ سازی میں ایک نہ ختم ہونے والی دوڑ شروع ہے۔ بعض طاقتیں اسلحہ کی دوڑ کو اس تمہیب خطرہ سے بچنے کا علاج سمجھتی ہیں۔ حالانکہ پچھلی دو عالمی جنگوں کے نتیجے میں دنیا کو جن عالمگیر ہلاکتوں کا سامنا کرنا پڑا تھا ان کی روشنی میں موجود ترقی یافتہ زمانہ میں ایک تیسری عالمگیر جنگ کی ہولناک تباہ کاریوں کا ہم کو سامنا بھی نہیں کر سکتے۔

پچھلی دو عالمی جنگوں سے ۶۶ کروڑ انسان بربت ہو گئے۔ ۱۵۰ بڑے بڑے شہر۔ ۱۰۰ لاکھ گھر، ۳۱۸۵۰ صنعتی مراکز، ۴۰۰۰ ہسپتال، ۲۱۰۰ ریلوے سٹیشن، ۹۸۰۰۰ زراعتی مراکز، ۸۲۰۰۰ تعلیمی مراکز اور ۳۳۰۰۰ لائبریریاں تباہ و برباد ہوئیں۔

ان تباہ کاریوں کے بعد بھی دنیا کے مختلف علاقوں اور خطوں میں ہولناک جنگیں ہوتی رہیں۔ رنگ و نسل کے نام پر امریکہ، روس، چین اور دیگر بڑے ممالک میں آج بھی خونریزیوں ہو رہی ہیں۔ ویتنام لائوس، کمبوڈیا میں جو جنگیں ہوتی رہیں، ان کے نقصانات اس کے علاوہ ہیں۔ جنگ ویتنام میں صرف امریکی فوج کا ہلاک ہوا ۹۰ ہزار اور روسیوں کے ہلاک ہونے کا اندازہ لگانا مشکل ہے۔ اس کا اندازہ اس امر سے لگانا جاسکتا ہے کہ امریکہ اپنی کل ملٹی آڈیٹری کاوش فیصدی اور زون پنڈرہ فیصدی ہیں آخر کی دور میں صرف کرتا ہے۔ ان دو طاقتوں کے پاس اب اتنے ہتھیار ہتھیار جمع ہیں کہ چشم زون میں ساری دنیا تباہ و برباد ہو سکتی ہے۔ ان کے پاس ۶۰ ہزار ایٹم بم ہیں اور ۱۵۰۰۰

جہازوں کے ہیروشیا اور ٹانگا ساکی میں امریکہ کی بمباری سے ہونے والی تباہی سے ۵۰ لاکھ گنا زیادہ تباہ کن ہے۔ ہیروشیا میں ایک ہی ایٹم بم سے دو لاکھ آدمی مارے گئے اور اس کا اثر کئی نسلوں تک ہوتا رہا۔ ہیروشیا کی بندرگاہ میں کھڑے ہوئے ۱۱۰ بحری جہاز پورے کے پورے تباہ ہو گئے۔ واضح رہے کہ جہاز بزم ڈالایا تھا وہ ۲۰ بھڑوں ذریعہ تھا۔ جبکہ ایک کیلوٹن ۱۰۰۰ ان کا ہوتا ہے۔ ۱۹۶۱ء میں روس نے ٹائیڈ رین بم کا تجربہ کیا تھا وہ ایک سو میگاٹن کا تھا۔ ایک میگاٹن دس لاکھ ٹن وزن کا ہوتا ہے۔ گویا یہ بم ہیروشیا میں ڈالے گئے بم سے ۵۰۰۰ گنا زیادہ بڑا ہے۔ ایک میگاٹن طاقت کا ٹائیڈ رین بم بنانے کے لئے ۲۰ اور ۳۰ لاکھ ڈالر کے درمیان خرچ ہوتے ہیں۔ اور یہ عجیب بات ہے کہ ۱۹۴۵ء سے اب تک امریکہ نے ۱۵، ۵۱۵، ۲۰۰۰ ڈالر، روس نے ۲۱۰۰۰ ڈالر، فرینچ نے ۴۶۰۰۰ ڈالر، برطانیہ نے ۲۱۰۰۰ ڈالر اور چین نے ۱۱۰۰۰ ڈالر *Nuclear Weapons Test* ان بوموں کا تجربہ کیا ہے۔ ان تمام حقائق کے باوجود آج روسیوں اور امریکہ نیز ان کی دیگر دیکھی دوسرے ممالک بھی مختلف تباہ کن ہتھیاروں کی تیاری میں مشغول ہیں۔ اس اسلحہ سازی سے جو ملکی نقصان ہوتا ہے اس کی ایک معمولی جھلک آپ کے سامنے پیش کر رہا ہوں۔

ہفتہ وار سوویت یونین نے اپنی ۲۶٪ کی اشاعت میں یہ خبر شائع کی ہے کہ جی نوز انسان کی تباہی کے لئے اسلحہ بنانے میں ہر سال پچاس ہزار کروڑ ڈالر خرچ کئے جاتے ہیں۔ ان اخراجات میں سے اگر ایک فیصدی کمی کی جائے تو اس سے ۲۰ کروڑ غریب بچوں کی پرورش ہو سکتی ہے۔ ایک فوجی ٹینک بنانے کے خرچے دس لاکھ ڈالر سے ایک بہت ہی بڑا ہسپتال تعمیر کیا جاسکتا ہے۔ ایک بمبار جنگی جہاز کے بنانے کے لئے چھتہ ڈالر خرچ کئے جاتے ہیں اس سے ۸۴ ہسپتال تعمیر کئے جاسکتے ہیں ۵ ایسی طرح گزشتہ نو برسوں کی تاریخ کو روم میں منعقدہ *Food and*

Agricultural Organisation کے ایک سیمینار میں تقریر کرتے ہوئے ہندی وزیر اعظم اندرا گاندھی نے یہ حیرت انگیز انکشاف کیا ہے کہ ایک *Inter Continental Ballistic Missile* پر جو مصارف ہو رہے ہیں اس سے ۲۰۰ ٹین درخت اگائے جاسکتے ہیں۔ دس لاکھ ہیکٹر زمین سیراب ہو سکتی ہے۔ اور ترقی پذیر ممالک کے پانچ کروڑ بچوں کو کھانا کھلایا جاسکتا ہے۔ دس لاکھ ٹن *Fertilizer* خرید جاسکتا ہے۔ ۶۵ ہزار ہیلتھ سنٹرز اور سائینس ٹیچنگ سکول قائم کئے جاسکتے ہیں۔

ان حقائق کی ذمہ دہی اسلحہ سازی اور اس کے استعمال پر پابندی عائد کرنے کے لئے اقوام متحدہ کی کوششوں سے محنت کش قسم کی اس کانفرنس اور دیگر کانفرنسیں منعقد ہوتی رہیں۔ چنانچہ جنیوا میں ایسی اسلحہ کی تحدید پر بات چیت شروع ہوئی۔ یہی اسلحہ کا سلسلہ اب تک جاری ہے۔ لیکن اس کا نتیجہ کچھ اس طرح نکلا رہا ہے کہ ایک طرف جنرل اسمتھ میں ترکیب اسلحہ ناخوشگوار اجلاس ہو رہے ہیں تو دوسری طرف امریکہ کے دارالحکومت میں نیٹو ممالک کی کونسل کے اجلاس میں یہ فیصلہ کیا جا رہا تھا کہ ان ممالک میں فوجوں کو کم کرنے کی بجائے بڑھا دیا جائے۔ نیز وہاں پر اسلحہ سازی کو ترقی دینے کا تجویز منظور کیا جا رہی تھی۔

ابھی حال ہی میں اس قسم کی ایک کانفرنس اور ہوئی جس میں شرکت کے لئے ہماری وزیر اعظم بھی تشریف لے گئی تھیں۔ اور ایسی ہتھیاروں پر پابندی عائد کرنے اور ایسی توانائی کو تعمیری کاموں میں استعمال کرنے پر تقریریں اور تجویزیں ہوتی رہیں۔ لیکن اس دور میں امریکہ ٹائیڈ رین بم کی تیاری میں مصروف ہے۔ اس صورت میں روس کس طرح خاموش رہ سکتا ہے۔ اس نے بھی ٹائیڈ رین بم تیار کرنے کا اعلان کر دیا ہے۔ گویا اس قسم کی کانفرنس سوائے نشاندہ و گفتگو و برخاستن کے کوئی نتیجہ پیدا نہیں کر سکتی ہیں۔ اس وقت مجھے اپنے پیارے آقا سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کا ایک

خطبہ یاد آ رہا ہے جس میں آپ فرماتے ہیں: "دُنیا کی طاقتوں کو یہ سوچنا چاہیے کہ ان ہلاکت آفرین ایٹم بوموں کو وہ کیا کرنا چاہتی ہیں۔ ان کے سامنے وہی صورتیں ہیں۔ ایک ان بوموں کو استعمال کیا جائے۔ اس صورت میں ساری دنیا کی تباہی یقینی ہے۔ دوسری صورت یہ ہے کہ ان ایٹم بوموں کو بے کار کر دیا جائے۔ اس صورت میں اس پر خرچ کئے گئے کروڑوں روپے کا خیر نفع ہے۔ یہ رقم قیام امن کے لئے اور ہی نفع انسان اور انسانیت کی بہبود کے لئے خرچ کی جاسکتی تھی۔ ان طاقتوں کے سامنے ان دونوں صورتوں کے علاوہ کوئی صورت نہیں ہے۔"

مجھے ہاں! آج دنیا اپنے ہی پیدا کردہ مسائل سے بیکوفی ناپا کر جب پریشان ہو رہی ہے تو دوسری طرف سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ میں لٹن میں مورخ بڑے ۱۳ کو منعقدہ پریس کانفرنس کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں: "We are not piling up sophisticated weapons of destruction, but problems, we are not able to solve, and the number of such problems is increasing he said I foresee a time when you see the problems, but cannot see the solutions to them and that is my time and Islam's time."

(GUARDIAN 15-8-80.)

یہی خبر اخبار جنگ لندن یوں رپورٹ کرتا ہے: "مرزا ناصر احمد نے کہا کہ یورپ میں صرف تباہ کن ہتھیاروں کا ہی ڈھیر نہیں لگا رہا بلکہ مسائل کا ڈھیر بھی لگ رہا ہے۔ اور میں اس دن کا منتظر ہوں جب یورپ یہ کہہ اٹھے گا کہ اس سے اس کے مسائل حل نہیں ہو پائے اور اس وقت میں کہوں گا کہ ان مسائل کا حل اسلام میں ہے۔"

مجھے لگتا ہے کہ

مجھے ہاں! حضور فرماتے ہیں:

That is my time and my time

یہی وہ وقت میرا وقت ہوگا اور وہ وقت اسلام کا اور اسلام کے غلبہ کا وقت ہوگا۔

اس وقت اسلامی ممالک میں برقیات تشریحات کی حالت رونما ہو رہی ہے۔ ان سے چشم پوشی کرنا نا انصافی ہوگی۔ ہر روز میں اسلامی ممالک سے بغاوت، خونریزی اور قتل و غارتگری کی خبریں موصول ہو رہی ہیں اور نہایت افسوس کی بات یہ ہے کہ اسلام کے نام پر ہی وہاں قتل و خونریزی کا بازار گرم ہے جس سے اسلام کے خوبصورت چہرے کو بھیا تک شکل میں دنیا دیکھ رہی ہے اس کی بدترین مثال ہمیں ایران میں نظر آ رہی ہے وہاں ایک طرف اسلام کے نام پر باغیوں کی طرف سے یکے بعد دیگرے حکومت کے ارباب قتل و قتل کیا جا رہا ہے تو دوسری طرف حکومت کی طرف سے بغاوت کے نام پر سینکڑوں اور ہزاروں دانشوروں کو موت کے گھاٹ اتارا جاتا ہے۔

ہمیں ایک طرف اسلامی ممالک میں کمیونزم کی بالادستی نظر آ رہی ہے تو دوسری طرف امریکہ دہر پردہ ان حکومتوں کے خلاف رابینہ رویوں میں مصروف نظر آتا ہے۔ جیسا کہ احباب کو علم ہے ۱۹۷۱ء کے آخری دنوں میں افغانستان میں دہلیز کے صدر حفیظ اللہ امین کو تخت حکومت سے برطرف کر کے ان کی جگہ بابر کے زمانے سے صدر بنے اور نئے حکمران نے سابق صدر امین ان کے خاندان کے تمام افراد کو موت کے گھاٹ اتار دیا ان تمام حادثات کے پس منظر پشت روس کا مظہر بتایا جاتا ہے کیا جانا ہے کہ ۲۵ اپریل ۱۹۷۸ء سے روسی فوج کے قبضے میں ۸۵ ہزار فوجی افغانستان میں پہنچ گئے۔ یہ روسی فوج اب بھی وہاں موجود ہے گویا افغانستان کو اب کمیونزم نے پنچوں میں دبوچ لیا ہے جس سے جلد چھٹکارا پانا اب اس کے بس کی بات نہیں۔

احباب کرام! میں اپنے عنوان سے ہٹ کر ایک بات عرض کرنا چاہتا ہوں اور وہ یہ کہ افغانستان میں ۱۹۰۳ء سے جو سیاسی تبدیلیاں ہو رہی ہیں اور جو فوجی انقلابات آ رہے ہیں وہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کا ایک روشن اور تین ثبوت ہے۔

۱۹۰۳ء میں جب کابل کے حکمران امیر حبیب اللہ خان کے عہدِ حکومت میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے درجیل اللہ صاحب یعنی حضرت صاحبزادہ عبد اللطیف صاحب اور حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب

کو بہت بے دردی اور بے رحمی سے شہید کیا گیا تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے نہایت جلال کے ساتھ فرمایا تھا۔

”مے کابل کی زمین! تو گواہ رہ رہ کر تیرے پرستش جرم کا ارتکاب کیا گیا ہے بدست زمین تو خدا کی نظر سے گر گئی کہ تو اس ظلم عظیم کی جگہ ہے۔“ (تذکرۃ الشہداء تین جلدوں میں) یہ پیشگوئی ۱۹۰۳ء سے سے کر آج تک پوری ہوئی آ رہی ہے کہ واقعی یہ زمین بدست اور خدا کی نظر سے بہت ہی گر گئی ہوئی ہے اس وقت سے اب تک جتنے حکمران و اُمراء افغانستان میں ہوئے وہ سب کے سب قتل کئے جانے لگے ہیں۔ چنانچہ امیر حبیب اللہ خان جس کے عہد میں یہ ظلم عظیم ہوا وہ باغیوں کی طرف سے قتل کیا گیا اس کے بعد امیر امان اللہ خان تخت نشین ہوا مگر بعد میں ملک بدر کیا گیا اس کے بعد بچہ ستہ آتا ہے وہ مارا جاتا ہے پھر نادر خان نادر شاہ کے نام سے تخت و تاج سنبھال لیتا ہے وہ بھی خاندان کے قتل کیا جاتا ہے اس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا انام پورا ہوتا ہے کہ ”آہ انادر شاہ کہاں گیا“

اس کے بعد اس کا بیٹا ظاہر شاہ تخت پر بیٹھا ہے اور ۱۹۷۸ء کو سردار داؤد خان ظاہر شاہ کو مع خاندان کے شہر بدر کر کے خود صدر جمہوریہ افغانستان بن جاتا ہے ۲۷ نومبر کو نور محمد تراقی داؤد خان کو مع خاندان کے قتل کر ڈالتے ہیں اس کے بعد حفیظ اللہ امین آتے ہیں وہ نور محمد تراقی کو مع خاندان قتل کر ڈالتے ہیں دسمبر ۷۹ء کو بابر کرمال انہیں مع خاندان کے موت کے گھاٹ اتار دیتے ہیں اور خود ۸۵ ہزار روسی فوج کے دستِ نجر بن جاتے ہیں۔

اسی طرح آج ایران میں جو کچھ ہوا ہے وہ بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک عظیم الشان پیشگوئی کی تکمیل ہے۔ ۱۹۰۶ء میں آپ کو خدا تعالیٰ نے الہاماً بتایا کہ ”زلزلہ در ایران کسری فتاد“ کہ ایران کسری یعنی ایران کے عمل میں زلزلے پیدا ہوتے رہے ہیں ان سیاسی اور دیگر زلزلوں کی خبریں آتے دن ہم سنتے آ رہے ہیں جن کی تفصیل بیان کرنے کی یہاں ضرورت نہیں۔

احباب کرام! اب میں اپنے اصل مفہوم کی طرف اشارہ کرتا ہوں کہ آج نام نہاد اسلامی ممالک میں شریعتِ محمدیہ قائم کرنے کے نام پر کینہ، بغض اور باغی گورنر

اور بغاوت کو کام میں لایا جا رہا ہے۔ آئینہ اللہ صہبی ہوا پاکستان افغانستان ایران اور عراق وغیرہ ممالک کے حکمران سب کے سب اسلام کے نام پر اسلام کو بدنام کرنے کے لئے تلے ہوئے ہیں۔ چنانچہ جب پچھلے سال حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ فائزہ العزیز مغربی ممالک کا دروہ فرما رہے تھے تو ناروے اور کورین بیگن میں مشفقہ پر لیس کانفرنسوں میں بعض اخبار نویسوں نے آپ سے غلطیوں سوال کیا کہ اسلامی ممالک میں جو واقعات رونما ہو رہے ہیں اور خود اسلام کے نام پر جو دہلیز طریقہ عمل اختیار کیا گیا ہے۔ کیا واقعی وہ اسلام کے عین مطابق ہے تو حضور نے فرمایا۔

”دنیا میں اسلامی ممالک ایک نہیں دنیا میں اسلامی ملکوں کی تعداد ۳۰ سے بھی کچھ زیادہ ہے ہر ایک کا اپنا اپنا سیاسی طریقہ عمل ہے ان کی سیاست مختلف اور بعض صورتوں میں متضاد طریقہ عمل میں ہے ہر ایک کے اسلامی قرار نہیں دیا جا سکتا کیونکہ اسلام تو ایک ہی ہے اور اس کی تعلیم تضاد سے ہر ادب سے اس صورت میں مناسب بھی ہے کہ مختلف ملکوں کے مختلف سیاسی

طریقہ عمل کو اور اسلام کو شرط ملطوخ کیا جائے اور اسلام کو اس کی لازمی اور بنیہ مثال تعلیم کی روشنی میں پایا اور پرکھا جائے جب بھی ایسا کیا جائے گا اسلام پر کوئی اعتراض وار نہیں کیا جا سکتا۔

جب اخباری نمائندوں نے حکومت ایران کی طرف سے امریکن سفارتکار کے سفارتی نمائندوں کو قید کر کے ظلم و ستم کا نشانہ بنانے جنسے کے ضمن میں حضور اقدس میں ایدہ اللہ تعالیٰ سے اسلامی تعلیمات کی وضاحت چاہی تو حضور نے فرمایا

”اس بارے میں قرآن یہ کہتا ہے کہ ہر قوم کے سفارتی نمائندوں کی جان و مال عزت و آبرو آزادی و غیر ہر قسم کا تحفظ دینا لازمی ہے چنانچہ اسلامی تاریخ کا مطالعہ کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ دشمن قوتوں کے سفیروں کے تحفظ کے بارے میں بھی جو مسلمانوں کے ساتھ بربرہ کیا کرتے نہایت الہی نوعیت پیش فرمایا ہے۔“

غرض کہ موجودہ مسلم ممالک میں جو کچھ ہوا ہے اس کا اسلام اور اس کی حسین دنیاگیر تعلیمات کے ساتھ کوئی تعلق نہیں اگر حقیقی اسلام کے ماتھے پر تمام ممالک منسلک ہوتے تو یہ صورت حال کبھی پیدا نہیں ہوتی۔ (دبائے)

پروگرام اور کام ہمارا احمدی مسی سیکریٹری کی تقریر برائے محبوبہ اندھرا ہمارا شہر احمدی مسی سیکریٹری کی تقریر

جلد جاغتناے احمدی اندھرا۔ ہمارا شہر و اجتماع کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ہم سیکریٹری صاحبہ ہستی مقبرہ قادیان درج ذیل پروگرام کے مطابق مالی اور صحیبا سے متعلق امور کے بارے میں دورہ کر رہے ہیں۔ جلد افراد صدر صاحبان و عہدیداران مالی۔ مبلغین و تعلیم کرام اور انبیا بجاغت ان کے ساتھ کما حقہ تعاون فرمادیں۔

فائقہ اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان

نام جماعت	تاریخ بروگی	تیم	تاریخ بروگی	نام جماعت	تاریخ بروگی	تیم
قادیان	-	-	۱۱/۴	گندور پراستہ	۲۹	۱
حیدرآباد	۱۳/۴	۷	۱۶/۴	حیدرآباد	-	-
سکندرآباد	۱۶/۴	۱۸	۱۸/۴	ظہیر آباد	۳۰	۱
شادنگر	۱۸/۴	۱۸	۱۹/۴	بیمبلی براہین سکندر	۱۵/۴	۲
جٹ پور محبوب نگر	۱۹/۴	۱۹	۲۰/۴	کاشمیر	۲	۱۰
دڑمان	۲۰/۴	۲۰	۲۲/۴	آدرے پور	۸	۱
چندہ کشہ	-	-	-	بے پور	۱۰	۲
اڈھور مضافات	۲۱/۴	۲۱	۲۵/۴	جھانسی	۱۳	۲
کرنول	۲۵/۴	۲۵	۲۶/۴	راٹھ	۱۴	۲
حیدرآباد	۲۶/۴	۲۶	۲۸/۴	کانپور	۱۵	۲
مدال آباد	۲۷/۴	۲۷	-	قادیان	۱۹/۴	-
جندپور کاندیدی	۲۸/۴	۲۸	-	-	-	-

اذکر موتناکم بالخیر

آہِ اَمْرَمُ عَبْدِ السَّجَّانِ صَاكِنَانِي صَدْرِ جَامِعِيَةِ رَشِي نَكْرِ

اس مکتوم عبد السلام صاحب لون صدر جماعت احمدیہ رشی نگر

موت سے کس کو رستگاری ہے۔
 آج وہ کل ہماری باری ہے
 ۲۹ جنوری ۱۹۸۲ء کا دن تھا مکتوم -
 عبد السجان صاحب گنائی صدر جماعت احمدیہ
 رشی نگر مسجد احمدیہ میں تشریف لائے آپ
 نے نماز جمعہ ادا کی صبح نمازی مسجد سے پہلے
 گئے لیکن آپ چند اجاب کی معیت میں
 مسجد میں بیٹھ گئے کزوری کے باعث
 آپ تھوڑی دیر کے لئے لیٹ گئے
 اور گھاس کے پوٹے کو حضرت عمرؓ کی طرح
 اپنا تکیہ بنالیا۔ معصومیت اور سادگی کے
 مجھے اندر اور جماعت کے لیے پاک تر جان
 بے لوث اور انتھک خدمتی کارکن مسلسل
 چالیس سالہ جامعہ ذمہ داریوں کو بطریق
 احسن نبھانے والے مجاہد بہترین انٹھائی
 صلاحیت رکھنے والے منتظم دین کو دوسرا
 پر مقدم رکھنے والے اور حضرت مسیح پاکؑ
 کے ارشادات کو اپنا شعار بنانے والے
 پیکر کے بارے میں کسے علم تھا کہ یہ ان کی
 مسجد احمدیہ رشی نگر میں آخری نماز اور آخری
 جمعہ ہو گا جس مسجد کی تعمیر میں آپ نے
 اینٹوں اور کار سے کے ساتھ اپنا خون
 پسینہ لگایا جس کو آباد رکھنے کے لئے آپ
 نے ہر لمحہ اپنی زندگی کو وقف کئے رکھا ازراہ
 جماعت کی زیبانی حاضری لینا ہر نماز کے بعد
 افراد جماعت کو نصائح فرمانا مرکزی احکامات
 رہنمائی سے آگاہ کرنا اور ان کو اپنا
 دستور العمل بنانے کی تاکید کرنا آپ کا
 روزمرہ کاموں تھا۔ آپ بے مہداف
 گو منصف مزاج عزیز بچوں کے محو و مستم
 رسیدوں کے ہمدرد ہوم و صلوات اور نماز
 پنجہ کے پابند اور ہم وقت بسیج و تعمیر تاجر
 اور درود شریف کا ورد کرنے والے تھے
 ہر شخص سے حسب مراتب پیش آتے اور
 بلا امتیاز ہر ایک سے السلام علیکم کہنے میں
 سبقت کرتے۔ اسلامی شعار کو پیاضابطہ
 حیات بنانے کے سخت پابند تھے اور ہر
 ملنے والے کے سامنے اسلام کی خوبیاں
 اور محاسن بیان فرما کر ان پر کما حقہ کار بند
 رہنے کی تلقین فرماتے تھے خود ان انداز
 کا نونہ تھے اور دوسروں کے لئے بھی ان
 انداز کو اپنانے کے لئے جدوجہد فرماتے تھے
 آپ ۱۹۰۵ء میں بمقام رشی نگر ایک

فصلی احمدی گھرانے میں پیدا ہوئے اس
 لحاظ سے آپ پیدائشی احمدی تھے اور بچپن
 ہی کی خاطر آپ نے اپنی تمام عمر وقف کر دی
 مرکزی نمائندگان اور مبلغین اور بزرگان
 کی بے حد عزت کرتے تھے ہر بات کے
 مثبت پہلو کو ابھارتے اور اسے لے جہ
 پسند فرماتے تھے آپ نے ابتداء اور انٹھائی
 کے ہر دور میں جماعت کو آگے ہی آگے لے
 جانے کی کوشش کی آپ نے ۲۲ دس
 جماعت رشی نگر کی صدارت کا عہدہ سنبھالا
 تا دم واپس اس عہدہ پر قائم رہے کبھی
 انتخاب کے موقع پر دوسرا نام تجویز نہیں
 ہوتا تھا سوائے ایک دفعہ کے جب ۱۹۷۷ء
 میں خاکسار کا نام پیش ہوا تھا اور
 خاکسار کے حق میں صرف ۱۲ ووٹ پڑے
 تھے ہر بار آپ بالفاق رائے صدر جماعت
 منتخب ہوا کرتے تھے۔
 صدارت کا عہدہ سنبھالتے ہی آپ نے
 جماعت کی فلاح و بہبود کا بیڑا اٹھایا
 مسجد احمدیہ کی تعمیر کے لئے آپ نے ایک ایک
 گھر میں جا کر دو وزن کو چندہ دینے کی
 پُر زور تحریک کی چنانچہ آپ کی مساعی کے
 نتیجہ میں جو عالیشان مسجد تعمیر ہوئی وہ
 آج تین لاکھ روپے سے کم قیمت میں نہیں
 بن سکے گی مسجد احمدیہ کی تعمیر کے ساتھ ساتھ
 آپ نے ایک مقامی تنازعہ کو بھی جو مسجد
 کے درخان اخوت کے پلاٹ پر ایک
 مقامی دوست کے ناجائز قبضے اور اندراج
 کے باعث کئی سال سے چلا آ رہا تھا اور
 جس پر اس وقت تک قریباً پندرہ ہزار
 روپے کے اخراجات ہو چکے تھے نہایت
 سنجیدگی، تدبیر اور مالی ہمت سے حل
 کرایا اسی طرح جماعت کی عید گاہ پر
 ایک مقامی ہندو دوست نے ناجائز
 قبضہ کر رکھا تھا اس کو بھی نہایت بوجباری
 سے حل کرایا اور جماعت کو کامیابی و
 کامرانی سے ہمکنار کرایا۔
 آپ بچوں کی تعلیم و تربیت کا خصوصاً
 خیال رکھتے تھے آپ نے مقامی سرکاری
 سکول کے لئے ایک پختہ عالی شان
 یک منزلہ ٹین لائٹس مہارت برائی جس
 کا کرایہ لوکل انجن کو ملتا ہے دن رات
 محنت شاقہ کے بعد اس کی تعمیر ۱۹۷۳ء

میں مکمل ہوئی۔
 سکول کی بلڈنگ کی تکمیل کے بعد آپ نے
 جہان خانہ کا بیڑا اٹھایا اس کی بنیاد ۱۹۷۵ء
 میں رکھی گئی ہندوستان کی ساری جماعتوں
 میں رشی نگر کی جماعت غالباً دوسرے نمبر
 یا تیسرے نمبر پر ہو گئی جہاں صدر جماعت
 نے مہمان خانہ تعمیر کرایا ہے اس پر بھی قریباً
 بیس ہزار روپے کے اخراجات ہو چکے ہیں
 مہمان خانہ کے بعد آپ نے مولینی پالیہ اول
 کے نئے مکان بنانے کی تحریک جماعت
 کے سامنے رکھی۔ جماعت میں کس فرد کی
 مجال تھی جو ان کی تحریک کے سامنے رو
 گردانی کرنا کشمیر میں ہندوستان کے دوسرے
 علاقوں کی ہی طرح ایک مخصوص طبقہ ہے
 جو صرف مولتیوں کو ریوڑوں کے طور پر
 پالتا ہے یہ طبقہ ہر جگہ جھوپڑوں میں رہتا
 ہے۔ اس کی بھی کشمیر میں واحد مثال
 جماعت رشی نگر ہے کہ ان کی رہائش کے
 لئے بھی محترم صدر صاحب مرحوم نے ایک
 وسیع اور مناسب مکان تعمیر کرایا۔
 ابھی موصوف کے دل میں بہت سے
 ارمان تھے لیکن مادر چن خیاں و ننگ درچہ
 خیاں موصوف کو مورخہ ۲۵ کو اچانک
 سینہ میں بلغم اور کھانسی کی تکلیف ہو گئی
 فوری طور پر مکتوم ڈاکٹر عبدالرشید صاحب احمدی
 ایم بی بی ایس کو بلا لیا گیا انہوں نے تباہ کار
 دل پر بھی اثر ہے بلغم اور کھانسی کا پائینج
 چھ روز تک علاج ہوئے پر جب بخور
 سا افاقہ ہوا تو بندہ شہینہ کی تکلیف
 جو آج سے چھ سال پہلے ایک دفعہ ہوئی
 تھی خود کرائی دو تین دن گھر پر علاج کے بعد
 مرینگر ہسپتال لے جایا گیا۔ پندرہ دن ہسپتال
 میں رہے جس کے نتیجہ میں بندہ شہینہ
 کی تکلیف دہ ہو گئی۔ ڈاکٹروں نے کہا کہ
 کزوری کی وجہ سے آپریشن نہ ہو سکے گا۔
 اس لئے ہی الحال ان کو catheter لگا
 کر رہنا پڑے گا انہوں نے گھر لے جانے
 کو کہا ۲۸ فروری کو گھر لایا گیا۔ اشتہا
 بہت کم ہو گئی تھی جمہوری سے بمشکل تمام
 ایک چمچ کھانا کھلایا جاتا ہسپتال سے آنے
 کے بعد اکثر یہی کہتے کہ آسمان پر فیعلہ ہو
 چکا ہے یا رہ جاتی سے ملتا ہے اس لئے
 دل کوئی چیز کھانے کو نہیں چاہتا ایک

بخت گھر میں رہے ہر عبادت کرنے والے
 سے اپنی بیماری کا ذکر کئے بغیر حال حال
 پوچھتے رہے۔ مورخہ ۲۸ کو ہلکا سا دل کا
 دورہ پڑا۔ دوسرے دن تیز ہو گئی شہینہ سے
 ڈاکٹر کو بلا لیا گیا روانہ ہو کر ہسپتال
 سے کوئی افاقہ نہیں ہوا۔
 مورخہ ۲۹ کی صبح کو عمر ان مجلس عالمہ
 کو بلا لیا نہیں آئندہ جا سختی کاموں کے بارے
 میں فوری نصائح فرمانے کے علاوہ اپنی
 اولاد کو بھی تحریری طور سے کچھ وصیت کی
 جماعت کو اتحاد و اتفاق سے آگے بڑھنے
 رہنے کی تلقین کی عمر ان سے وعدہ لیا
 اور وصیت فرمائی کہ آئندہ خاک رحمت السلام
 لون کو صدر جماعت منتخب کیا جائے۔
 سارا دن اجروں غیر احمدیوں، ہندوؤں کو
 محبت پیار اور اخوت کے ساتھ رہنے
 کی تلقین فرماتے رہے۔ ہر فرد جماعت
 کو بلا لیا اور اس کو انفرادی طور متوجہ کیا
 غیر احمدی دوستوں کو تبلیغ کی کہ تم نے وقت
 کے سچ کو کیوں نہیں پہچانا آنکھیں بند
 کرنے سے کیا ہو گا آنکھیں کھولو اور حق
 کو شناخت کرو قرآن و حدیث کے دلائل
 سے ان کو سمجھایا کہ جماعت احمدیہ بنی بر
 صداقت ہے۔ تمام آٹھ بجے تک تمام
 ملاقاتیوں کا سلسلہ جاری رہا اجاب
 جماعت غم و حزن و بے خوابی سے پریشان
 تھے سب کو باکل اطمینان سے رخصت
 کیا صرف عزیز واقارب موجود تھے کہ ٹیک
 آٹھ بج کر ۳۵ منٹ پر ۷۷ سال کی عمر میں
 آپ لا الہ الا اللہ کا ورد کرتے
 ہوئے خدا کے دربار میں حاضر ہو گئے
 انا للہ وانا الیہ راجعون
 مورخہ ۲۸ کو بوقت بارہ بجے دن
 آپ کی بیخبر و تکفین عمل میں آئی نماز جنازہ
 میں آستور اور ماندر جن کے اجاب تھا
 کے علاوہ غیر از جماعت اجاب بھی شرکت
 فرمائی۔ غیر احمدیوں پر آپ نے بہت اچھا اثر
 ڈالا تھا جس کی بناء پر وہ جنازہ کے میں
 شامل ہو گئے۔ اور بار بار عبادت کے لئے
 آتے رہے۔
 آپ نے اپنے شیخے مرگور جماعت
 کے علاوہ ایک فرزند۔ تین بیٹیاں رجو
 بقسطہ تقی لی کے سب شادی شدہ ہیں
 دو درجن پرستے پوتیاں اور نواسے
 نوامیاں اپنی یادگار چھوڑے ہیں۔
 اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ مرحوم
 کو جنت الفردوس کے اعلیٰ مقام برسانے
 کرے پس ہر کمال کو ہمیں جلیل عطا کرے
 اور ہم سب کو ان کی رحمت کے مطابق عمل
 کرنے کی توفیق بخشنے آمین۔

جماعتوں میں جلسہ ہائے یوم سیح موعود کا بابرگت انعقاد

۱۔ مکرم مولوی نورالاسلام صاحب مبلغ سلسلہ انارسی اطلاع دیتے ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳ کو خاکسار کی زیر صدارت جلسہ یوم سیح موعود منعقد ہوا خاکسار کی تلاوت کلام پاک اور مکرم عبد الحفیظ صاحب کی نظم خوانی کے بعد خاکسار نورالاسلام، مکرم سیکرٹری تبلیغ اور مکرم نے تقاریر کیں بعد ازاں مجلس پرخواست ہوئی۔

۲۔ مکرم عبد المتین صاحب بی کام حیدرآباد رخصت ہوئے ہیں کہ جماعتی سہولت کے پیش نظر مورخہ ۲۳/۳ کو صبح ۱۰ بجے مکرم سید محمد امین الدین صاحب کی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا۔ مکرم خالد عبد الناصر صاحب کی تلاوت کلام پاک اور مکرم مظفر احمد صاحب کی نظم خوانی کے بعد عزیز عبد النور، عزیز ریاض احمد مکرم اجمال الدین صاحب انارک، عزیز فضل الایوب، مکرم عبد القیوم صاحب مکرم محمد صاحب دیودری مکرم ضیاء الدین صاحب، مکرم نور الدین صاحب انور پوری مکرم محمد عظیم الدین صاحب، مکرم شمس الدین صاحب بی کام مکرم محمد عبد اللہ صاحب بی ایس سی مکرم ڈاکٹر صالح محمد الودین صاحب، مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ سلسلہ مخرم صدر جلسہ سے تقاریر کیں اس دوران مکرم سید شجاع حسین صاحب اور مکرم عبد الغنی صاحب نے نظلیں پڑھیں بعد ازاں اجلاس پرخواست ہوا۔

۳۔ مکرم بشیر الدین الودین صاحب سیکرٹری تبلیغ سکندری آباد تحریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۱/۳ بعد نماز عصر مسجد اجریہ الودین میں مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس کی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا عزیز سلطان محمد الودین صاحب حاضرین کی تلاوت کلام پاک کے بعد مکرم مقصود احمد صاحب ششرق نے ہماری تعلیم سے کچھ حصہ پڑھ کر سنایا مکرم عبد الغنی صاحب دیودری نے نظم پڑھی بعد مکرم حافظ صالح محمد الودین صاحب مکرم سید علی محمد الودین صاحب خاکسار بشیر الدین الودین مکرم محمد عبدالقدوس صاحب بی ایس سی اور صدر جلسہ سے تقاریر کیں۔

بعد ازاں اجلاس پرخواست ہوا۔

۴۔ مکرم ڈاکٹر محمد عبد صاحب قریشی شاہجہا پور رخصت ہوئے ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳ کو خاکسار کی زیر صدارت اجلاس کا آغاز مکرم محمد فاروق صاحب، قریشی کی تلاوت کلام پاک اور عزیز محمد انس قریشی کی نظم

خوانی سے شروع ہوا بعد خاکسار نے یوم سیح موعود علیہ السلام کی اہمیت بیان کی بعد ازاں اجلاس ختم پذیر ہوا۔

۵۔ مکرم ڈاکٹر انوار احمد صاحب قائد مجلس فانیور ملکی کھتے ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳ کو خاکسار کی زیر صدارت منعقدہ اجلاس میں مکرم سید امون رشید صاحب کی تلاوت کلام پاک اور مکرم نصیر احمد صاحب گلدار کی نظم خوانی کے بعد مکرم ہارون رشید صاحب مکرم جاوید عالم صاحب، مکرم عادل رشید صاحب زیدی، مکرم ابراہیم رشید صاحب، مکرم عادل رشید صاحب زیدی، ابن کلم ابراہیم رشید صاحب و ذرا بیروم مکرم انبال احمد صاحب مکرم اظہر حسین صاحب نے تقاریر کیں مکرم جاوید عالم صاحب احمد عادل رشید صاحب اور عزیز جمیل احمد صاحب نے نظلیں پڑھیں خاکسار کی صدارت تقریر اور دعا پڑھنے پرخواست ہوا۔

۶۔ مکرم مولوی شیخ عبد الحلیم صاحب مبلغ سلسلہ کیرنگ اطلاع دیتے ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳ کو مکرم آفتاب الدین خان صاحب کی زیر صدارت اجلاس منعقد ہوا تلاوت و نظم خوانی کے بعد مکرم یسین خان صاحب مکرم ایجاب الحق خان صاحب مکرم نور خان صاحب مکرم شیخ عبدالرحمن صاحب مکرم محمد اسلم صاحب، مکرم شیخ بشیر احمد صاحب مکرم کتاب الدین صاحب، مکرم عطاء الرحمن خان صاحب، مکرم امین الرحمن خان صاحب اور خاکسار نے تقاریر کیں۔ بعد ازاں اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

۷۔ مکرم مولوی مقبول احمد صاحب بلہار مبلغ سلسلہ بھاکپور رخصت ہوئے ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳ کو مسجد اجریہ میں مکرم ڈاکٹر محمد تونس صاحب کی زیر صدارت اجلاس کا آغاز خاکسار کی تلاوت کلام پاک اور مکرم مبین احمد خان صاحب کی نظم خوانی سے ہوا۔ ازاں بعد مکرم احمد رضا خان صاحب، مکرم آفتاب احمد خان صاحب، مکرم مبین احمد خان صاحب اور خاکسار نے تقاریر کیں۔ اس دوران مکرم احمد رضا خان صاحب نے نظم پڑھی بعد ازاں اجلاس پرخواست ہوا۔

۸۔ مکرم عبد السلام صاحب لان صدر جماعت رشی نگر تحریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳ کو خاکسار کی زیر صدارت مسجد اجریہ میں جلسہ منعقد ہوا۔ مکرم نظام رسول صاحب پٹور کی تلاوت کلام پاک اور مکرم محمد رفیق صاحب شیلر کی نظم خوانی کے بعد مکرم نورالاسلام

مکرم میز مکرم ناصر نظام رسول صاحب بٹ۔ مکرم مولوی عبد الرشید صاحب ضیاد مبلغ سلسلہ اور خاکسار عبد السلام لان نے تقاریر کیں بعد ازاں اجلاس پرخواست ہوا۔

۹۔ مکرم با شومیال صاحب نائب صدر جماعت احمدیہ ڈوبان رخصت ہوئے ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳ کو مسجد اجریہ میں مکرم ناصر محمد بشیر الدین صاحب کی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا۔ صدر علیہ کی تلاوت کلام پاک اور مکرم محمد محمدی الدین صاحب کی نظم خوانی کے بعد خاکسار محمد با شومیال مکرم رشید احمد صاحب، مکرم محمد محمدی الدین صاحب اور صدر جلسہ نے تقاریر کیں اس دوران مکرم مظفر احمد صاحب نے نظم سنائی اجتماعی دعا پڑھی اجلاس پرخواست ہوا۔

۱۰۔ مکرم مولوی محمد فاروق صاحب مبلغ سلسلہ کونگلی اطلاع دیتے ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳ کو جلسہ یوم سیح موعود مسجد اجریہ میں مکرم محمد شمس الدین صاحب صدارت کی زیر صدارت منعقد ہوا مکرم حیدروس کتو صاحب کی تلاوت کلام پاک کے بعد صدر اجلاس مکرم مولوی مظفر احمد صاحب فضل السیکرٹریٹ المال آمد مکرم بی لے محمد کتو صاحب اور خاکسار محمد فاروق مبلغ نے تقاریر کیں بعد ازاں اجلاس پرخواست ہوا۔

۱۱۔ مکرم وی کے محمد صاحب نائب صدر جماعت احمدیہ کینا نور محمد فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳ کو مسجد اجریہ میں مکرم مولوی ابو الوفا صاحب کی زیر صدارت منعقدہ اجلاس کا آغاز مکرم مظفر احمد صاحب کی تلاوت کلام پاک اور مکرم فی عبد الرشید صاحب کی نظم سے ہوا بعد مکرم طاہر احمد صاحب خاکسار وی کے محمد احمد اور صدر جلسہ نے تقاریر کیں بعد ازاں اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

۱۲۔ مکرم سید عبدالرشید صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ برہ پورہ (بہار) رخصت ہوئے ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳ کو مکرم سید عبد الحق صاحب کے مکان "احمدیہ منزلی" میں اجلاس مکرم سید عبد الغنی صاحب کی زیر صدارت منعقد ہوا مکرم سید ذوالقرنین صاحب کی تلاوت کلام پاک اور خاکسار سید عبدالرشید صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم مجبور در رضا صاحب سید آفاق احمد صاحب محمد انور رضا صاحب خاکسار سید عبدالرشید صاحب مکرم مولوی محمد مقبول صاحب طاہر مبلغ سلسلہ اور صدر جلسہ نے تقاریر کیں اجتماعی دعا کے بعد اجلاس پرخواست ہوا۔

۱۳۔ مکرم عبد المجید صاحب ٹاٹ آباد

یاری پورہ کھتے ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳ کو مسجد اجریہ میں مکرم عبد الرحیم صاحب راغفور کی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا۔ عزیز محمد احمد ٹاٹ کی تلاوت کلام پاک اور مکرم شوکت احمد خان صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم ارشد احمد خان صاحب مظفر احمد صاحب ظفر مکرم میر عبدالرشید صاحب اور صدر مجلس نے تقاریر کیں دوران تقاریر عزیز اکرام اللہ ٹاٹ اور عزیز محمد احمد ٹاٹ نے نظلیں پڑھیں بعد ازاں اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

۱۴۔ مکرم سید داؤد احمد صاحب سیکرٹری تبلیغ کھنڈر مظفر انہیں کہ مورخہ ۲۳/۳ کو مکرم ڈاکٹر محمد اشفاق صاحب کی زیر صدارت اجلاس کا آغاز مکرم زاہد احمد صاحب قریشی شاہجہا پوری کی تلاوت کلام پاک اور صدر جلسہ کی نظم خوانی سے ہوا۔ بعد خاکسار داؤد احمد مکرم عارف علی فاضل صاحب اور صدر جلسہ نے تقاریر کیں۔ اس دوران مکرم محمد اشفاق صاحب نے نظم سنائی بعد ازاں مجلس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی۔

الاندھرا خدام الاحمدیہ کا پہلا سالانہ اجتماع

جلد مجلس خدام الاحمدیہ اندھرا کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ آل اندھرا خدام الاحمدیہ کا پہلا سالانہ اجتماع مورخہ ۲۲ اور ۲۵ مارچ ۱۹۸۲ء بمقام ٹلک نا حیدرآباد منعقد کیا جا رہا ہے جسے مجلس اندھرا زیادہ سے زیادہ تعداد میں نمائندگان کو اجتماع میں شرکت کے لئے بجا میں قیام و طعام کا انتظام خدام الاحمدیہ حیدرآباد کرے گی۔

صدر مجلس خدام الاحمدیہ کیرنگ

اعلان تکلیف

مخرم ہما ہزارہ مرزا ایم احمد صاحب نظر اعلیٰ و امیر مقامی نے جلسہ کیرنگ ڈائری کے موقع پر مورخہ ۲۳/۳ کو کیرنگ بھانجے عزیز شیخ حسین سید کے علاج کا اعطال فرمایا عزیز موصوف نے اس فریضے میں مبلغ پانچ روپے مدد عانت کفر میں ادا کئے ہیں قارئین سے اس رشتہ کے ہر جہت سے بابرکت اور شہرت فرات حسہ ہونے پر خاکسار کی اہلیہ محترمہ لاجوہیم صاحبہ اور مکرم ایجاب الحق صاحب کی کامل صحت و شفایابی کے لئے دعا کی درخواست ہے

خاکسار شیخ حسن احمدی کیرنگ ڈائری

کلکتہ میں ورود مسعود: بقیہ صفحہ اول

اور تمام قسم کی برکتیں آپ کے وجود سے وابستہ ہیں آخیں آپ نے لمبی اور پر سوز و ماکرائی اس موقع پر خدا کے فضل سے تین افراد نے بیعت فارم پر کر کے احمدیت قبول کی اللہ تعالیٰ انہیں استقامت بخشے اور دینی و دنیوی ترقیات سے نوازے آمین۔ کبیرہ کے بعد آپ ڈائمنڈ ہاربر اور لوسن پور کے اعجاب جماعت سے ملنے ہی گئے۔

روزنامہ "آگریشن" میں تبصیر

کبیرہ کی مسجد کے افتتاح کی تقریب کی خبر شائع کرتے ہوئے کلکتہ کے ایک اخبار "ونیک آگریشن" نے اپنی ارماترغ کی انعامت میں لکھا۔

"جما غمیشہ احمدیہ کبیرہ کی مسجد کا افتتاح"

ارماترغ ڈائمنڈ ہاربر۔ آج ڈائمنڈ ہاربر مقامہ کے تحت کبیرہ گاؤں میں جماعت ہائے احمدیہ عبادت کے چیف سیکرٹری صاحبزادہ مرزا دیکم احمد صاحب نے جو امام مہدی حضرت مرزا غلام احمد قادیانی کے پوتے اور جماعت احمدیہ کے تیسرے خلیفہ حضرت مرزا ناصر احمد قادیانی (اللہ تعالیٰ کے بھائی ہیں احمدیہ جماعت کی ایک نئی مسجد جو خدا سے دعا کی عبادت کرنے والوں کے لئے تعمیر کی گئی ہے) کا افتتاح نماز ظہر و عصر ادا کرتے ہوئے فرمایا۔ بعد نماز ایک خصوصی جلسہ ہوا اس جلسہ میں مغربی بنگال اور آسام کے شیخ انچارج مولانا سلطان احمد صاحب ظفر نے قرآن مجید کی تلاوت کی اور ایک مقامی لڑکا عبد المنان نے نظم سنائی بعد حضرت مرزا دیکم احمد صاحب نے ایک ایمان افروز علمی خطاب زبان اردو فرمایا جس کا بنگالی ترجمہ مکرم ماسٹر مشرق علی صاحب نے کیا۔

صدر لجنہ اعلیٰ اللہ کے اعزاز میں خصوصی اجلاس

مورخہ ۱۷ مارچ بروز اتوار بعد نماز ظہر مسجد احمدیہ کلکتہ میں زیر صدارت محترم سیدہ بیگم صاحبہ صدر لجنہ اعلیٰ اللہ مرتبہ ایک خصوصی اجلاس منعقد ہوا جس میں مقامی لجنہ و نامرات کی جلسہ عبادت نے نہایت جوش و خروش سے حصہ لیا محترم سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہا نے حاضرین کو ایک روح پرور اور ایمان افروز خطاب سے نوازا۔

جماعت احمدیہ کلکتہ کا ترمیمی اجلاس

بعد نماز مغرب و عشاء مسجد احمدیہ کلکتہ میں محترم صاحبزادہ مرزا دیکم احمد صاحب مدظلہ کی صدارت میں ایک ترمیمی اجلاس ہوا۔ مکرم سید احمد صاحب بانی کی تلاوت قرآن مجید اور خاکسار کی نظم کے بعد مکرم سید محمد نور عالم صاحب احمدی امیر جماعت کلکتہ نے مختصر الفاظ میں مہمان خصوصی کو خوش آمدید کہا بعد حضرت صدر جلسہ نے اپنے صدارتی خطاب میں مساجد کا تعمیر کے سلسلہ میں کلکتہ کے افراد کے ہالی تعاون پر اظہار خوشنودی فرمایا۔ آپ نے سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حیرت صحابہ کے بعض ایمان افروز واقعات کی روشنی میں اجاب جماعت کو نصائح فرمائیں کہ آج ضرورت ہے کہ ہم اپنے نیک نمونہ سے لوگوں کے غائب کو چیتیں آپ نے فرمایا کہ جس وقت اور برہان کی رود سے تمام دنیا پر واضح ہو گیا ہے کہ اسلام ہی دنیا کو حقیقی امن اور سلامتی بخش معاشرہ ہے سکتا ہے اور جو وہ زمانہ کے تمام مسائل کا حل اسلام ہی میں ہے لیکن دنیا اس حقیقی اسلامی نظام کا نمونہ چاہتی ہے اور اس کام کی ذمہ داری جماعت احمدیہ پر ڈالی گئی ہے آپ نے نہایت ہی عمدہ اور مؤثر پیرائے میں اجاب جماعت کو ان کی ذمہ داریوں کی بجا آوری کی طرف توجہ دلائی آپ کا یہ خطاب قریباً ایک گھنٹہ تک جاری رہا بالآخر جلسہ کے ساتھ اس اجلاس کی کارروائی اختتام پذیر ہوئی۔ اجلاس میں متواتر نئے بھی پردہ کی رعایت سے شرکت کی۔

محترم صاحبزادہ صاحب کا کلکتہ میں تین روز تک قیام رہا اور اس دوران اجاب جماعت کی قیام گاہ پر بڑی ساگر ملاقات کرتے رہے اور مسجد میں بھی آپ کی ملاقات سے مشرف ہوئے۔ لجنہ ترمیمی اجلاس میں احمدی اور غیر مسلم افراد کو بھی آپ سے ملایا گیا۔ مورخہ ۱۸ مارچ بروز جمعہ بذریعہ طیارہ آپ کلکتہ سے پٹنہ کے لئے روانہ ہوئے کثیر تعداد میں افراد نے اس موقع پر آپ کو الوداع کہنے کے لئے دعوت آمیز طور پر پٹنہ کے لئے روانہ کیا۔ آپ نے آپ کے اس دورے کے بہتر مآثر اور ذمہ داریوں کو بتاتے ہوئے فرمایا کہ آمین۔

ولادتیں

۱) اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے میرے بیٹے عزیز شہاب الحق خان منٹو کو شادی کے دس سال بعد پہلا بچہ عطا فرمایا ہے۔ بچے کا نام محترم صاحبزادہ مرزا دیکم احمد صاحب منٹو اللہ تعالیٰ سے "انیم الحق خاں" تجویز فرمایا ہے۔ اس خوشی میں مختلف مدائت میں بطور شکرانہ مبلغ بیس روپے ارسال کیے گئے ہیں۔ خاکسار نے ایک باب الحق خاں کبیرہ

۲) عزیز سید سلطان الدین احمد شاہ قادری منٹو تقیم امریکہ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے دو بچوں کے بعد پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے نوموکر مکرم سید نظام الدین شاہ صاحب قادری آف راس پور ضلع کلکتہ اڑیسہ کا پوتا اور خاکسار کا نواسہ ہے۔

خاکسار نور الدین مہدی علی میر منٹو

۳) مکرم محمد عزیز صاحب آف امرتسر کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مورخہ ۲۳ کو پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے نوموکر مکرم عبد العزیز صاحب آف امرتسر کا پوتا اور مکرم خورشید احمد صاحب آف امرتسر کا نواسہ ہے۔ مورخہ ۲۳ اس خوشی میں مبلغ بیس روپے عوامیت بدر میں بھیجے گئے ہیں۔ خاکسار نور الدین خیر

خاکسار بدر الدین صاحب کارکن دفتر بدر قادیان

۴) اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے مکرم شیخ رفیق الدین صاحب کو تین بچوں کے بعد پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے نوموکر کانام محترم صاحبزادہ مرزا دیکم احمد صاحب منٹو اللہ تعالیٰ نے شیخ جمیل الدین "تجویر فرمایا ہے۔ مورخہ ۲۳ اس خوشی میں بطور شکرانہ مختلف مدائت میں مبلغ پندرہ روپے ادا کیے ہیں۔ نجراہ اللہ خیر

قاریین سے نوموکرین کے نیک صالح و خادمین بننے اور صحت و عافیت والی لمبی عمر پانے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ادارہ ۴۸)

درخواستہائے دعا

- مکرم محمد قدرت اللہ صاحب چندہ پور (آندھرا) اپنے بیٹے عزیز لیلیف احمد منٹو کی کامل دعا بل شفا یابی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے • مکرم ڈاکٹر فاروق احمد صاحب قادیان ترمیمی و آندھرا B. A. Sec. C. S. G. M. کے سالانہ امتحان میں نمایاں کامیابی والہین کی معذرت اور ہمیں مجاہدوں کی مشکلات کے ازالہ کے لئے • محترم صفحہ بیگم صاحبہ مہدی (آرٹھیس) اپنی کامل صحت و شفا یابی کے لئے • محترم کبری بیگم صاحبہ خان نامرات حیدرآباد اپنے بیٹے عزیز محمد عبداللہ کے انٹرفسٹ اس کے امتحان میں نمایاں کامیابی اپنی کامل صحت و شفا یابی اور سب بچوں کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے • مکرم سید نعیم احمد صاحب آف موٹوگرہ حال کلکتہ اپنے چھوٹے بھائی عزیز سید سہیل احمد صاحب منٹو کی میڈیکل کے امتحان میں نمایاں کامیابی کے لئے • مکرم محمد احمد صاحب یادگیری تقیم میر اپنے بچوں کے امتحان میں نمایاں کامیابی کے لئے • مکرم ڈاکٹر محمد نادر صاحب فریسی شاہ جہانپور مختلف مدائت میں مبلغ دس روپے ادا کر کے کاروبار میں برکت بخش از میں صحت و کون کی توفیق پانے کے لئے اور محمد صاحب کی دینی و دنیوی ترقیات اور عزیز محمد نادر فریسی منٹو کے میڈیکل کے امتحان میں داخلہ کے لئے • مکرم سید سعید احمد صاحب کبیرہ مٹی پریشانیوں کے لئے • مکرم میر محمد یونس صاحب سرور بھارنہ ناٹھ فریسی میں بصورت کی کامل دعا بل شفا یابی کے لئے • مکرم میر آفتاب عالم صاحب بھگلپور باحزنت ملازمت کے حصول کے لئے • مکرم غلام رسول صاحب ملک خادم مسجد احمدیہ سرنگر اپنی کامل صحت و شفا یابی اور پریشانیوں کے لئے • ازالہ آئندہ بیگم کی مشکل صحتیابی عزیزہ سلیمہ بارتھلیا کو نعم البدل عطا ہونے میں عزیز محمد نادر بارتھلیا عزیزہ شائیمہ منٹو کی مشکل شفا یابی کے لئے • مکرم محمد قیوم اللہ صاحب چندہ پور اپنے بیٹے عزیز شہاب احمد منٹو کی تیب و تہ کے سوزی مرض سے بھی صحت و شفا یابی تمام بچوں اور خود کی صحت و سلامتی اور پریشانیوں کے ازالہ کے لئے • محترم انچارج ناٹھ صاحب شاہ جہانپور تقیم قادیان اپنے بیٹے عزیز حفیظ احمد منٹو کی خانگی و اقتصادی پریشانیوں کے ازالہ کے لئے قاریین بدر کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ (ادارہ ۴۸)

”الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ“

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
(اہم حضرت شیخ مولانا علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE - 23-5302

CARD BOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD
CORROUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

”أَفْضَلُ دَعْوَى لَدَى اللَّهِ“

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

مجاہد، ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لورچیت پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475

RESI. 273903

CALCUTTA - 700073.

”میل وہی ہوں“

جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا
”نسخ اسلام“ مہاراجہ تصنیف حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام

(پیشکش)

لیڈی بون مل { نمبر ۵-۲-۱۸
فلک ٹا
حیدر آباد ۵۰۰۲۵۳

چاہیے کہ تمہارے اعمال تمہارے اعمال جہنمی بننے پر گواہی دیں

(ملفوظات حضرت شیخ پاک علیہ السلام)

مجاہد:- تپسیا پور روڈ

۳۹ تپسیا روڈ - کلکتہ ۷۰۰۰۳۹

تارکاپتہ:- "AUTOCENTRE" ٹیلیفون نمبرز 23-5222
23-1652

اوپر پیدرز

۱۶- مینگولین کلکتہ ۷۰۰۰۰۰

HM ہندوستان موٹرز لمیٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار

برائے: ایمبسڈر • بیڈ فورڈ • ٹریگر

ہمارے یہاں ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اصلی پیرزہ جات بھی

ہول سیل نرخ پر دستیاب ہیں!

AUTO TRADERS

16 - MANGOL LANE, CALCUTTA - 700001.

”محبت سب کے لئے“

نفرت کسی سے نہیں۔“

(حضرت امام جماعت احمدیہ)

پیشکش:- سن رائزر پر پود ٹکٹس ۲ تپسیا روڈ - کلکتہ ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS.

2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 39.

رہیم کالج انڈسٹری

ریگین۔ فوم چمڑے جنس اور ویلویٹ سے تیار کردہ

RAHIM

COTTAGE INDUSTRIES,
17-A, RASOOL BUILDING,
MOHAMEDAN CROSS LANE,

MADANPURA
BOMBAY - 400008.

بہترین - معیاری اور پائیدار
سوٹ کپس - بریف کپس - سکول بیگ
ایربیک - ہینڈ بیگ (زنانہ مردانہ)
ہینڈ پریس - مٹی پریس - پاسپورٹ کور
اور بلیٹ کے

مینوفیکچررز اینڈ آرڈر پلازہ

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار - موٹر سائیکل - سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ
کے لئے اسٹوونگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD.

C.I.T. COLONY,

MADRAS - 600004.

PHONE No. 76360.

اوپر پیدرز

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی سے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ وہ) فتح آیت: اکبر پرہ مسلم مشن۔ ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ۔ کلکتہ۔ ۷۰۰۰۰۷۔ فون نمبر ۳۳۴۷۱۷

ارشاد نبویؐ

حضرت جابرؓ بیان کرتے ہیں کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "تین باتیں جس میں پائی جائیں گی اللہ تعالیٰ اُس کی موت میں آسانی پیدا کر دے گا۔ اور اُسے جنت میں داخل کرے گا۔ ایک یہ کہ جہان سے نرمی کرے۔ دوسری یہ کہ مالی لحاظ سے والدین کی مدد کرے۔ اور تیسری یہ کہ لوگوں اور ماتحتوں کے ساتھ احسان کا سلوک کرے"

محتاج دعا:۔ یکے ازارا کین جماعت احمدیہ بمبئی (دہرا اشتر)

حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم:۔
"سب سے بہتر کلام اللہ تعالیٰ کی کتاب (قرآن مجید) ہے۔" (مسند احمد بن حنبل)
ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام:۔
"جو لوگ ہر ایک حدیث اور ہر ایک قول پر قرآن کو مقدم رکھیں گے ان کو آسمان پر مقدم رکھا جائے گا۔" (حکشی نوح ۳)

پیشکش { محمد امان اختر، نیاز سلطانہ پارٹنرز "موٹرنگ" }
۳۲۔ سینکڑ میں روڈ۔ سکاٹی ٹی کالونی
مدرا اس۔ ۴۔ ۶۰۰۰۰

فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے

ارشاد حضرت ناصر الدین آیدہ اللہ الودود ریڈیو۔ ٹی وی۔ بجلی کے پتکھوں اور سلائی مشینوں کی سیل اور سروس (ڈرائی ایمپڈ فرش فروٹ کمیشن ایجنٹ)
غلام محمد اینڈ سنرز۔ کاٹھ پورہ۔ یاری پورہ۔ کشمیر

ABCOY LEATHER ARTS

34/3 3RD MAIN ROAD.
KASTURBANAGAR BANGALORE-560026

MANUFACTURERS OF:-

AMMUNITION BOOTS

INDUSTRIAL SAFETY *Boots.*

فون۔ ۲۲۳۰۱

حیدر آباد میونسپلٹی لیبلینڈ موٹر کارپوریشن

کی اطمینان بخش قابل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز
مسعود احمد موٹر ریپیرنگ ورکشاپ
۱۶-۱-۲۸۷ سعید آباد۔ حیدرآباد (آندھرا پریش)

ٹیلیگرام: سٹار بون

فون نمبر ۲۲۹۱۶

سٹار بون لیمٹڈ موٹر کارپوریشن (سیکل ٹوز)

کرشڈ بون۔ بون میل۔ بون سینیوس۔ لارن ہوس وغیرہ
نمبر ۲۲۰-۲/۲ عقب کچی گورڈ ریلوے سٹیشن۔ حیدرآباد (آندھرا)

اپنی مخلوت کا ہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو

(ارشاد حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ وہ)

MIR®

CALCUTTA-15.

بیکو آفیس

آرام دہ مضمون اور دیدہ زیب ریشمیٹ، ہوائی چیل تیر بر پلاسٹک اور کینوس کے ہوتے